

NÉPÚJSÁG

2026. április 15.,
szerda

LXXVIII. évfolyam
80. (22240.) sz.

Ára: 4⁰⁰ lej
(előfizetőknek 3 lej)

K Ö Z É L E T I N A P I L A P

A játéktermeknek el kell tűnniük a lakóövezetekből

Közvita a marosvásárhelyi szerencsejáték-termekről



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor

Marosvásárhelyen több mint 330 szerencsejáték-terem működik, 800-nál is több „félkarú rabló”-val, ami lakosság számához viszonyítva igen magas szám. Ezért a városvezetés az új jogszabály értelmében olyan szabályozást javasol, amely kitaláná a játéktermeket a belvárosból, a lakónegyedekből, az iskolák környékéről és a közösségi terek övezetéből. A kidolgozott hatá-

rozattervezetről és az erről szóló közvitáról Kovács Mihály Levente, Marosvásárhely alpolgármestere számolt be a Népszármvárnak.

Mezey Sarolta

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje



idejében
megújítani
előfizetését!

Ha előfizet, biztosan
kézhez kapja,
olcsóbban,
mint ha megvásárolná!

Orgonaszentelés Backamadarason

Imádkozni, orgonájuk felújításáért hálát adni gyűltek össze múlt szombaton a backamadarasi reformátusok.

4.

Magyar Péter: a magyar emberek történelmet írtak

Azt ígérte a határon túli magyaroknak, hogy továbbra is megkapják a magyarországi támogatásokat, megmarad a kettős állampolgárság és a szavazati joguk, csak nem fogják ellopni a nekik szánt pénzek nagy részét.

9.

AKTUÁLIS

A magyarországi választás után

Kaáli Nagy Botond

Talán nem túlzás azt állítani, hogy a múlt hét végén lezajlott magyarországi választások eredménye mindenkinek hatalmas meglepetést okozott – egyrészt annak eredménye, másrészt ezen eredmény elsöprő nagyságrendje miatt. Hogy mi és miért alakult úgy, ahogyan, lesz még idő megvitatni, ám megkérdőjelezhetetlen tény, hogy egy olyan új időszakba lépünk, amelyben nemcsak a politikai erőviszonyok alakulnak át, hanem a közbeszéd hangneme is próbatétel elé kerül. Az elmúlt években sajnálatos módon hozzászokhattunk ahhoz, hogy a politikai táborok közötti különbségek nem pusztán véleménybeli eltérésekké, hanem identitáskérdésekké váltak. És ez sem hosszú, sem rövid távon nem kedvezett egyik oldalnak sem.

Orbán Viktor kormányzása alatt kétségtelenül voltak olyan lépések, amelyek túlmutattak a napi politikai csatározásokon. A külhoni magyarság helyzetének rendezése, a kettős állampolgárság kiterjesztése és a nemzeti összetartozás politikai hangsúlyának erősítése olyan megvalósítások voltak, amelyek valódi jelentőséggel bírtak és bírnak. Ha csupán a magyarországi segítséggel felhúzott vagy felújított épületek tömkelegére, a számos nevelési-oktatási programra, a rengeteg pályázati lehetőségre gondolunk Erdélytől a Felvidéken át a Vajdaságig, a külhoni magyar közösség úgy érezhette, hogy az anyaország figyel rá, hogy az Orbán-kormány működésének ezen vetülete minimum negyedszázadnyival hosszabbította meg a külhoni magyarok identitástudatát – még ha ennek megítélése politikailag vitatott is. És éppen emiatt – a politikai megítélés vitatottsága ellenére – szavazott erre az oldalra a kisebbségi sorsban élő magyarság elsöprő többsége. Az, hogy mindez számunkra – közel százévnyi magunkra hagyatottság után – mit jelentett, valószínűleg kevésbé érthető a magyarországi szavazók

(Folytatás a 3. oldalon)

Tisztább látás.

akár

-40%

**KEDVEZMÉNY
LENCSEKRE**

PROGRESSZÍV

BLUE

GREEN

HARD COATED

*a készlet erejéig érvényes

A tökéletes látás a jó döntéssel kezdődik.
LÁSD A KÜLÖNBÉSEGET.
Érezd a kényelmet.



www.optofarm.ro



napár
Isten éltesse!

ÁPRILIS

15

SZERDA

Ma **ANASZTÁZIA** és **TAS**,
holnap **CSONGOR** napja

Az év **105.** napja, hátravan **260** nap

IDŐJÁRÁS

Nagyobb részt napos

Hőmérséklet:
max.: **21 °C**
min.: **8 °C**

A nappal hossza:
13 óra 33 perc

6:36 5:29
20:09 17:54

TAS: régi magyar török eredetű férfi-személynév, a jelentése kő.
CSONGOR: török eredetű régi magyar személynév, jelentése: vadászmadar.

napár
Isten éltesse!

TAS: régi magyar török eredetű férfi-személynév, a jelentése kő.
CSONGOR: török eredetű régi magyar személynév, jelentése: vadászmadar.

VALUTAÁRFOLYAM
BNR: 2026. április 14.

1 €	5,0920 lej
1 \$	4,3196 lej
100 Ft	1,4012 lej
1 g arany	663,4576 lej

Megnyílt a Só útja

Az idén mintegy 130 résztvevővel tartotta meg a Só útja évadnyitó eseményt a marosvásárhelyi Fókusz Öko Központ.

A tizenkilencedik alkalommal megszervezett gyalogtúra ezúttal Székelybő és Jobbágyfalva között zajlott, mintegy 14 kilométeren. Előtte a rendezvény egyik partnere, a Székelybő-



Idén 130 marosvásárhelyi indult neki a Székelybő és Jobbágyfalva közötti távnak
Fotó: Fókusz Öko Központ

Ért Egyesület várta és fogadta a társaságot a hagyományosan finom fánkka, majd a helyi falumúzeum megtekintése után útra kelt a csapat Jobbágyfalva felé. A jellegzetes erdélyi tájon megtett gyaloglás jó alkalom volt nemcsak az egészséges fizikai megterhelésre, hanem a természet megfigyelésére is. A társaság végül megérkezett a program másik partneréhez, a jobbágyfalvi Tündér Ilona vendégházhoz, ahol a Szász család meleg fogadtatásban részesítette, és finom gulyással várta a megéhezett kirándulókat, s falatozás után a gyaloglás faramalmait is kipihenhették a résztvevők.

„Köszönet minden résztvevőnek, és főleg a Mihai Eminescu Főgimnázium és Romulus Guga Általános Iskola pedagógusainak, akik hozzájárultak, hogy idén is természetközeli élményben részesítsünk számos diákot” – közölte utólag közösségi oldalán a szervező marosvásárhelyi környezetvédelmi szervezet, amely több mint két évtizeddel ezelőtt hozta létre a Só útja tematikus turistautat, hogy kerékpáros és gyalogúttal összekösse Marosvásárhelyt Szováttával és Parajddal. (grl)

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népszáság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

MEGYEI HÍREK

Remekeltek a fiatal színészek

Kiemelkedő eredményeket értek el a Kamaszok ifjúsági színtársulat tagjai Magyarországon, a Kótsi Patkó János minősítő diákszínjátsszó fesztiválon. A fiatal színészek jelentős konkurencia mellett zsebelték be a legrangosabb díjak zömét, bár a csapat mindössze fél éve működik ebben a felállásban, és korábban nem vett részt megmérettetésen. A legjobb női és férfialakításért járó díjat a színtársulat két tagja, Májai Varga Kriszta, illetve Somodi Krisztián kapta, emellett pedig a fesztiválon ezüst minősítést is nyertek.

Mátyás király álruhái

Mátyás király álruhái, avagy Három mese Mátyásról címmel mutatja be a legkedveltebb Mátyás-történetekből álló mesejátékát a Maros Művészegyüttes április 15-én és 16-án 10 órától a marosvásárhelyi székházban. Az előadás április 17-én, pénteken 10 órától a szászrégeni Eugen Niccoara művelődési házban is látható lesz. Rendező: Varga János, zene: Bonczó István. A jegyekről érdeklődni a 0757-059-594-es telefonszámon lehet.

Hegedűszólóest a Kultúrpalotában

Concertmaestro címmel hegedűszólóestre kerül sor április 15-én, szerdán 19 órától a Kultúrpalota Kistermében. Liviu Prunaru hegedűművész rendkívüli virtuóz műsorral lép színpadra. Műsoron a hegedűszóló-repertoár olyan kiemelkedő darabjai szerepelnek, mint Johann Sebastian Bach 2. a-moll szonátája, vagy George Enescu Lăutarul című műve. Jegyek kaphatók a filharmonia jegypénztárában és online az Eventbook honlapján.

Szimfonikus hangverseny

Április 16-án, csütörtökön 19 órától szimfonikus hangversenyt tartanak a Kultúrpalota Nagytermében. A filharmonia szimfonikus zenekarát Renato Balsadonna olasz karmester vezényli, az est szólistájaként Robert Bașcovaneanu zongoraművész lép színpadra. Műsoron a szimfonikus zenei irodalom két kiemelkedő alkotása, Szergej Rahmanyinov 2. c-moll zongoraversenye, illetve Claude Debussy A tenger című műve szerepel. Jegyek kaphatók a filharmonia jegypénztárában és online az Eventbook honlapján.

Kovács Levente könyvbemutatója

Kovács Levente újra írói minőségében áll marosvásárhelyi közönsége elé. Hatodik regényét mutatják be a Bernády Házban április 15-én (ma) 18 órakor. A szerző kolozsvári diákeveit felidéző könyv a múlt század hetvenes időszakát eleveníti fel. A bemutatót közreműködik Márton Emőke Katinka és Szász Anna, valamint Kardos Zoltán és Bodoni Ildikó.

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien

Megjelent az Erdélyi Gyopár idei második lapszáma

A tartalomról:
– 135 éves az Erdélyi Kárpát-Egyesület – EKE-napi ünnepség, az EKE-Vár új közösségi házának felavatása
– Erőss Zsolt-teljesítménytúra, 11. kiírás
– EKE-síversenyek, nemzeti ünnep, kokárda
– Háromszékről Szebenzsékre
– Szerelem első látásra – visszatérés a Himalájába, a Gokyo Ri csúcsára.

Számos jelentős eseményre készül az Erdélyi Kárpát-Egyesület, az idei második lapszám hasábjain erről is olvashatnak az érdeklődők. Időrendi sorrendben május 9–10-én nagy ünnepséget tart a turistaszervezet: 135 éves az Erdélyi Kárpát-Egyesület – EKE-napi ünnepség, az EKE-Vár új közösségi házának felavatása szerepel a színes programban. Május 29–31-én Erőss Zsolt-teljesítménytúrára kerül sor, melyet évről évre hűségeseen megszerveznek a gyergyószéki EKE-sek. Augusztus 4–9. között Gyergyócsomafalvára várják a természetjárókat, itt lesz a 33. EKE-vándortábor bázisa. A bőséges túrakináltról is e kiadvány-

ból értesülhetnek, jelenlétükre számít a szervező gyergyószéki osztály.

Az EKE-osztályok hírei mellett beszámolót olvashatnak a kokárdás síversenyekről, a Hazajárók újabb kalandjairól, megismerhetik a pálos kolostor épületének rejtelmait, megtudhatják, ki volt Nyulas Ferenc, és megismerhetik a Duna-delta értékeit is.

A külföldi kirándulások, túrázások leírásai közül most csak egyre hívjuk fel a figyelmüket: *Szerelem első látásra – visszatérés a Himalájába, a Gokyo Ri csúcsára* címmel Jakab Éva közöl érdekfeszítő történetet.

Természetesen a kiadványban még számos említésre méltó írás van, de ezek témája, tartalma legyen meglepetés önnek, kedves olvasó.

A folyóirat megrendelhető az elofizetes@eke.ro e-mail-címen vagy telefonon (0723-159000).

Az előfizetés díja 2026-ra, postaköltséggel együtt:

- erdélyieknek: 96 lej,
- magyarországiaknak: 9000 forint.

Pályázat kültéri alkotásra

A marosvásárhelyi székhelyű Solidaris Egyesület pályázatot hirdet hivatásos és amatőr festőművészek számára egy trilógia megalkotására stílusbeli és technikai megkövetések nélkül. A díjnyertes alkotás egy közösségi tér falát díszíti majd, ahol szociális, kulturális tevékenységek fognak zajlani.

A téma az Atya, Fiú, Szentlélek (3 alkotás). Az alkotások ajánlott mérete: 50x35 cm (+/- 20 cm).

Határidő: 2026. május 25., pünkösdhétfő. A nyertes fődíja 10.000 euró, a második díj: egyhetes, két személyre szóló inspiráló üdülés Szováttán a Crystal Wellness Hotel jóvoltából, a harmadik díj pedig egy 2.000

lejes vásárlási utalvány egy képzőművészeti szaküzletben.

A benyújtott pályaművek a Solidaris Egyesület tulajdonát és alkalmi kiállítások tárgyát képezhetik. Az elbírálást elismert szakemberek végzik, és előnyt élveznek a bekeretezett alkotások. Érdeklődni a 0741-555-555-ös telefonszámon lehet.

Sajó Norbert,
a Solidaris Egyesület elnöke

RENDEZVÉNYEK

Berecz és fiai Marosvásárhelyen

Tánc, népdal, mese, zongoraszó – négy dimenzió egy színpadon. Bár különállók, mégis egyek. Egy család, egyazon tisztelet a hagyományok iránt, egyazon szeretetfonal minden egyes zenei ritmus iránt. Tanítás helyébe – példa című előadásukban Berecz András és három fia – István, Márton és Mihály – csokorba szedik a magyar kultúra és művészetek különféle ágazatait, és úgy egységesítik azokat, ahogy az sokunknak ismerős lehet – „...mindenféle kényszer nélkül, otthon, családi ünnepeken”. Az előadásnak április 18-án, szombaton 19 órától a Kultúrpalota Nagyterme ad otthont. Közreműködik Szabó Dániel cimbalmos és a Műhely Banda. Az előadás a Spectrum Színház szervezésében valósul meg. Jegyek a bilete.visitmures.com honlapon kaphatók.

Edu.Tea Köllő Melindával

Van egy hely, amely magában hordozza a teatermesztés és a teakultúra gazdagságát, az égi erők csendes jelenlétét, a világörökség kincseinek egy szeletét, a Himalája alacsonyabban fekvő vidékeinek különleges hangulatát, és egyben a magyarok egyik zárandokhelye is: ez a varázslatos Dardzsiling. Utunk Kőrösi Csoma Sándorhoz vezetett című előadásában Köllő Melinda képeken és történeteken keresztül eleveníti fel az itt megélt élményeket, és kelti életre a hely páratlan világát a hallgatóság számára is. Az Edu.Tea találkozón a teafőzés és kóstolás most is központi szerepet kap: az érdeklődőket egy igazán különleges gyógynövénytea várja, ami képes változtatni a színtét, miközben nyugtató és szellemi frissességet támogató hatásokkal is rendelkezik. Az esemény április 15-én, szerdán (ma) 17 órától kezdődik a marosvásárhelyi Kálvin Házban.

NÉPÚJSÁG
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
FŐSZERKESZTŐ-HELYETTES:
Vajda György
LAPSZERKESZTŐ:
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroška, Szeredai Vivien. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Szabó Ivett.
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn.
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.



Fontos a román és a magyar kormány közötti szoros együttműködés fenntartása

Az RMDSZ elnöke, Kelemen Hunor kedden a magyarországi választások eredményével kapcsolatban kijelentette, hogy fontos a román és a magyar kormány közötti szoros együttműködés fenntartása.

A parlamentben nyilatkozó politikus elmondta, hogy már egyeztetett a Tisza párt vezetőjével, Magyar Péterrel, és a közeljövőben Budapesten találkozni fognak. „Tegnap este röviden beszéltem Magyar Péterrel, és megkérdezte, mikor tudnánk Budapesten személyesen is tárgyalni. (...) A napot és az órát még nem egyeztetettük, abban maradtunk, hogy hétfőn vagy kedden, a programtól függetlenül, visszatérünk rá” – nyilatkozta Kelemen Hunor.

Az RMDSZ elnöke elmondta, hogy a Tiszának egyelőre még nincs kormányprogramja, csak szándéknyilatkozatok és politikai nyilatkozatok hangzottak el. Szerinte meg kell várni, milyen irányt

jelöl ki Magyarországnak az új miniszterelnök és az új kormány, különösen a határon túli magyar közösségekkel kapcsolatos nemzetpolitika terén. Úgy vélekedett, hogy Magyar Péter eddigi nyilatkozatai és a hétfői esti beszélgetésük alapján az alapelvekben nem várhatóak jelentős változások, a pénzügyi támogatások terén azonban elképzelhetők módosulások.

Kelemen elmondta, hogy nem kell magyarizációt adnia a Tisza párt elnökének az erdélyi magyarok választói magatartására, mert Magyar Péter jól ismeri ezt a közösséget. Hozzátette: a további egyeztetések elvi jellegűek lesznek, és a jövőről, nem pedig a múltól szólnak

majd. A politikus kitért arra is, hogy szerinte a romániai magyar közösséget senki sem tudja manipulálni. „Ez a közösség felelős és érett, és saját mérlegelése alapján dönt politikai kérdésekben” – jelentette ki. Emlékeztetett arra, hogy tavaly, amikor a romániai magyarok nagy többsége Nicușor Danra szavazott, akkor sem manipuláció hatására döntöttek így.

Arra a kérdésre, hogy továbbra is támogatja-e Románia érdekeit, Kelemen Hunor azt válaszolta: „természetesen”. Hangsúlyozta, hogy az RMDSZ számára mindig is fontos volt, és ezután is az marad a két ország és a két kormány együttműködése. Emlékeztetett, hogy Romániát és Magyarországot számos közös érdek köti össze, és a nagy létszámú romániai magyar közösség miatt is elengedhetetlen a jó kapcsolat fenntartása. (Agerpres)

ORSZÁG – VILÁG

Véget ért a tavaszi vakáció

Véget ért a tavaszi vakáció, a tanulók szerdán visszatértek az iskolapadokba. A 2025–2026-os tanév rendje szerint a diákok június 20-ától lesznek nyári vakáción. A nappali és az esti tagozatos végzősök számára az iskolai év 34 oktatási hétből áll, és június 5-én zárul. A nyolcadikosok számára június 12-én ér véget a tanév. A szakközépiskolákban 37 oktatási hétből áll és június 26-án zárul a tanév. (Agerpres)

Több mint 7500 bevetésen a tűzoltók

A katonai tűzoltóknak az ortodox húsvét idején országsszerte több mint 7500 bevetésük volt, ami enyhe csökkenést mutat a múlt év hasonló időszakában regisztrált megközelítőleg 8000 bevetéshez képest. A katasztrófavédelmi főfelügyelőség (IGSU) keddi közleménye szerint közel 5000 katonai tűzoltó teljesített szolgálatot a hosszú hétvégén, április 9. és 13. között. A katonai tűzoltóknak 6283 esetben sürgősségi orvosi ellátást kellett nyújtaniuk, 22 esetben műszaki mentéshez riasztották őket. Ezenkívül megközelítőleg 800 esetben a közösségek és azok tulajdonának védelmében léptek fel, 28 személyt mentve ki veszélyes helyzetből. A tűzoltókat ugyanakkor több mint 430 tűzesethez riasztották az öt nap alatt. (Agerpres)

2400 jogosítványt vontak be

Az ortodox húsvéti hosszú hétvégén a rendőrök hozzávetőlegesen 2400 járművezetőnek vonták be a jogosítványát – tájékoztatott kedden a belügyminisztérium. A tárca közleménye szerint az ünnep idején megközelítőleg 25 ezer belügyi alkalmazott teljesített szolgálatot, és a tavalyhoz képest jelentősen csökkent a bűntények és a közúti balesetek száma: 17 százalékkal kevesebb erőszakos cselekedetet, 46 százalékkal kevesebb súlyos közúti balesetet regisztráltak, és a közúti balesetekben elhunyt személyek száma is 31 százalékkal csökkent. A közlekedési rendőrség munkatársai mintegy 300 sebességmérő készüléket vetettek be országsszerte, és hozzávetőlegesen 2400, a többi közlekedő biztonságát veszélyeztető gépkocsivezető maradt jogosítvány nélkül. A belügyminisztérium munkatársait ugyanakkor 3732 bűnesethez riasztották a hosszú hétvégén. A hatóságok 38.255 szabálysértési bírságot róttak ki – közölte a minisztérium. (Agerpres)

Életbe lépett az Egyesült Államok által meghirdetett blokád

Életbe lépett az Egyesült Államok által az iráni kikötők ellen meghirdetett blokád – közölte Donald Trump. Az amerikai elnök internetes közösségi oldalán arra figyelmeztette Irán vezetőit, hogy amennyiben az ország haditerjesztésének megmaradt kis méretű gyorsmozgású motorhajói megközelítik a blokád vonalát, az amerikai erők megsemmisítik őket. Az elnök megjegyezte, hogy ugyanazokat a fegyverrendszereket használhatják, mint amelyeket az amerikai katonaság a Karib-tenger térségében alkalmazott a feltételezett kábítószercsempész motorcsónakok ellen. Trump elnök azt is bejelentette, hogy az Egyesült Államok hadereje ellenőrzés alá veszi a Hormuzi-szorost, valamint blokádhoz létre Irán kikötői körül. (MTI)

Európa nagyon magas árat fizet a fosszilis tüzelőanyagoktól való túlzott függősége miatt

A Hormuzi-szoros lezárásának hatása már érződik a benzinkutaknál, a szupermarketekben és a háztartási számlákon, és ez megmutatja, hogy Európa nagyon magas árat fizet a fosszilis tüzelőanyagoktól való túlzott függősége miatt – jelentette ki az Európai Bizottság elnöke Brüsszelben hétfőn.

Az Európai Bizottság biztosi kollégiumának a közel-keleti helyzet Európai Unióra gyakorolt hatásáról folytatott előző ülést követően Ursula von der Leyen hangoztatta, az európai kontinens számára a komor valóság az, hogy a fossziliztüzelőanyag-energia a következő években is a legdrágább megoldás marad. Az iráni konfliktus uniós gazdaságra gyakorolt hatásának orvoslására von der Leyen a tagállamok közötti hatékony koordinációt emelte ki, különös tekintettel a gáztárolókra, annak elkerülése érdekében, hogy több tagállam egyszerre jelenjen meg a piacon, és emiatt versengjenek egymással. Közölte: az EU emellett össze fogja hangolni az olajkészletek felszabadítását is, biztosítva ezzel, hogy a tagállamok vészhelyzeti intézkedései ne befolyásolják az egységes piacot. Kijelentette: a jelenlegi energiaválság tanulsága, hogy az intézkedéseknek a kiszolgáltatott csoportokra kell irányulniuk, gyorsnak és átmenetieknek kell lenniük. Az Európai Bizottság a jövő héten intézkedéseket mutat be arra vonatkozóan, „hogyan kell jövedelemtámogatási rendszereket kialakítani” – tájékoztatott. Ennek részeként a brüsszeli testület egyeztetni fog a rugal-

masabb állami támogatási szabályokról, hogy – mint kiemelte – több teret biztosítson az ideiglenes állami támogatásokra a leginkább kiszolgáltatott ágazatokban. Közölte továbbá, hogy az uniós egészének a kereslet csökkentésére kell összpontosítania, mert – szavai szerint – a legolcsóbb energia az az energia, amelyet nem használnak fel.

„Csökkentenünk kell a keresletet, miközben teljes mértékben tiszteletben tartjuk a fogyasztók szabad választását” – fogalmazott Von der Leyen, aki az energiahatékonyság lehetőségei megvizsgálásának fontosságát hangsúlyozta egyebek mellett az épületek felújítása vagy az ipari tevékenység során használt berendezések modernizálása által. Szerinte továbbá strukturális intézkedésre is szükség van az energiaárak csökkentése, valamint a háztartások és a vállalkozások megsegítése érdekében. Von der Leyen az energiaszámlákba épített hálózati díjak, adók és illetékek megvizsgálásának szükségességét említette, valamint közölte, hogy az Európai Bizottság jó úton halad afelé, hogy júliusban bemutassa a 2005-ben bevezetett, az iparban keletkező üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentését

és a klímaváltozás megfékezését célzó uniós kibocsátás-kereskedelmi rendszer (ETS1) teljes felülvizsgálatát.

Az uniós bizottsági elnök emellett a megújuló és atomenergia által termelt villamos energia elérhetővé tételének fontosságára hívta fel a figyelmet, majd kijelentette: növelni kell a hazai, megfizethető és megbízható energiatermelést. Ez függetlenséget, kiszámíthatóságot és energiabiztonságot jelent Európa számára – mondta.

A fossziliztüzelőanyag-függőségtől való megszabadulás egyetlen tartós módja a modernizáció: az áramtermelés átállítása a megújuló energiaforrásokra és az atomenergiára, valamint a gazdaság mielőbbi villamosítása – mondta, majd hozzátette: „Az elmúlt hat hét arra emlékeztet bennünket, hogy a békét nem lehet természetesnek venni” – fogalmazott az uniós bizottság elnöke, majd leszögezte: bármilyen megállapodásnak kezelnie kell az Irán nukleáris és ballisztikus rakéta-programja okozta aggályokat, valamint Teheránnak a Hormuzi-szoros hajózást akadályozó intézkedéseit. Hangsúlyozta azt is, hogy a Hormuzi-szoros folytatódó lezárása rendkívül káros, a Libanont érő folyamatos támadások pedig az egész folyamatot veszélyeztetik. Noha az EU mindent megtesz, hogy segítséget nyújtson a libanoni népnek, semmilyen segély nem pótolhatja a tartós béke biztonságát. (MTI)

A magyarországi választás után

(Folytatás az 1. oldalról) köreiben, hiszen nem azt a sorsot élték és élik, amit mi, és ez egyáltalán nem baj. Megmagyarázza azonban a külhoni szavazók politikai hozzáállása miéttjeinek egyikét.

Ugyanakkor a politikai rendszer egészét tekintve sok, legfőképpen anyaországi eredetű kritika is megfogalmazódott az elmúlt időszakban: a közélet polarizáltsága, az intézmények függetlenségének kérdése, a korrupció, a geopolitikai jellegű döntések vagy a társadalmi párbeszéd hiánya mind olyan témák, amelyek miatt sok választó változást szeretett volna látni. Ebbe azonban nekünk, külhoni magyaroknak nincs akkora belelátásunk, mint az anyaországiaknak a nekünk nyújtott, nemzetmentő segítség jelentőségébe. És ebben a közegben jelent meg a Tisza-párt politikai közössége, amely új hangot és új ígéreket hozott mind-

azoknak, akiknek elege volt a régi rendszerből, vagy túl fiatalok ahhoz, hogy bármilyen más rendszert is megtapasztalhattak volna.

A leendő Tisza-kormányzat ezzel a választással lehetőséget kapott arra, hogy ne csupán kritikát fogalmazzon meg, hanem működő alternatívát is felmutasson. És ez mindig igen nehéz feladat, főleg egy ekkora választási győzelem után, értékelhető kormányzati tapasztalat nélkül. Sokszor láttuk már (főleg déli tájainkon), hogy mekkora közösségi eufória követ egy-egy választást, aztán pár hét elteltével és a valós kormányzás kezdetét követően ez az eufória le-targiába hull, a csalódássorozat kezdetét veszi, és sem észérvek, sem összeesküvés-elméletek nem tudják e zuhanást megállítani. A kampányok idején nyilvánvalóan sokkal egyszerűbb világos válaszokat találni, mint a kormányzás összetett valóságában jó döntéseket hozni,

és a Tisza vezetősége e szempontból nincsen szerencsés helyzetben, hiszen ha komolyan gondolják, hogy minden magyar kormányra szeretnének lenni, akkor figyelembe kell venniük Orbán örökségének valid pontjait (amelyeknek értékét ők sem tagadták) és az Európai Unió elvárásait is. E kettő pedig több esetben is összeegyeztethetetlennek tűnik, diplomáciai bravúr szükséges a jó megoldáshoz. Az elkövetkező időszak tehát nemcsak arról szól majd, hanem arról is, hogy a társadalom mennyire hajlandó türelmet gyakorolni velük szemben, annak tükrében is, hogy a választások végkimenetelének köszönhetően az önmagát jobbkozépként definiáló Tisza kormányalakításával eltűntek a magyarországi parlamentből (közöttük az is, amelynek számos külhoni magyar finoman szólva nem támogatója).

A választást óriási és gyakran tisztességtelen, alpári hangnemű hajrá előzte meg, ami, ha nem is elfogadható, de érthető. Most, hogy túl vagyunk rajta, itt az ideje a hátralépésnek, a kapcsolatkeresésnek, avagy ezen kapcsolatok újrafelvételeknek. Mindenkinél, mindenkivel. Nem azért, mert a véleményünk nem fontos, hanem azért, mert a folyamatos feszültség senkinek sem használ. A politikai közösségek jönnek-mennek, a döntések hatása és következménye viszont marandó. A külhoni magyarok, a vidéki közösségek, a városi fiatalok mind ugyanannak a nemzetnek a részei, még ha másként is látják a múltat, a jelent, avagy a jövőt.

Lehet vitatkozni Orbán örökségéről, és lehet reményeket fűzni az új Tisza-kormányzathoz. De ennél sokkal fontosabb megérteni, hogy egyik oldal sem kizárólagos birtokosa az igazságnak. Senki sem birtokosa a kizárólagos igazságnak. És amennyiben az lehetséges, minden kétséget kizáróan csak a következő évek mutathatják meg, hogy

az új irány milyen eredményeket hoz.

Addig viszont csendesítsük le a gyűlöletkeltő, egymást szidalmazó, családokat, családtagokat, barátokat egymástól elszakító hangokat. Próbáljuk meg megérteni a másik oldalt, bármelyikén álljunk is mi magunk. Talán ha megértjük, hogy mire gondoltak, hogy mi miért tartottak fontosnak a szavazatukkal megerősíteni, akkor nem viszonyulunk majd egymáshoz bölcsődei szinten, és nem az lesz a fő kritérium, hogy kinek volt pirosabb vödre a homokozóban. És a veszekedés talán kulturált vitává változik, amire szükség is látják a jövőt, amely fejleszti és nem megaláz. Persze, ez nem azt jelenti, hogy adjuk fel a meggyőződéseinket, „csupán” annyit, hogy emberként közelítsünk egymáshoz, és ha nem is fogadjuk el a másik véleményét, legalább próbáljuk megérteni azt, és lépünk túl a politikai csörtéken. Hiszen ugyanabban a történetben élünk mindannyian. És nagyon kevesen vagyunk.

Közvita a marosvásárhelyi szerencsejáték-termekről

(Folytatás az 1. oldalról)

A lakóházaktól legalább száz méterre lehet játéktér

– A határozattervezetben egyszerű és világos javaslatot fogalmaztunk meg a 7/2026. számú sürgősségi kormányrendelet értelmében. Eszedig: a játéktérnek el kell tűnniük a lakóövezetekből! A tervezet szerint csak a város kombinát környéki övezetében, a Dózsa György, az Újgát utca, a Băneasa és a Raktár utca környéki részén lenne megengedve ezeknek az üzemeltetése. Ott is úgy, hogy a játéktérnek legalább 100 méter távolságra kell lennie az utolsó lakóháztól vagy tömbháztól. Tehát százméteres védett övezetnek kell lennie a lakott területek és a játéktér között. Nincs miért tartaniuk azoknak, akik Meggyesfalván laknak, mert a játéktér nem a lakónegyedben kapnak helyet, hanem a város által kijelölt, megszabott helyeken. Nyilván, ha kapnak megfelelően kialakított helyet, teret, s ha tudnak megfelelő helyiséget bérelni. Világos kell legyen: nem mi, a városvezetés telepítünk át játéktérket, mi megtiltjuk ezek működését a város lakott övezetében.

– Pontosan lehet-e tudni, hogy hány engedéllyel működő játéktér van Marosvásárhelyen?

– Szerencsejátékkal kapcsolatos

szolgáltatói egység, amibe a sportfogadó irodákat is beleszámoljuk, több mint 300 van Marosvásárhelyen, „félkarú rablónak” nevezett játékgépből viszont több mint 800 található, ami rengetegnek számít. Tudni kell, hogy ezek nemcsak a játéktérben vannak felállítva, hanem kocsmákban, sportfogadó irodákban és a lottótársaság irodáiban. Javaslatunk szerint a sportfogadó irodákból és a lottótársaság irodáiból is ki kellene iktatni a játékgépeket, ezeknek nincs mit keresniük a városközpontban – fogalmazott az alpolgármester.

Személyesen vagy e-mailben lehet benyújtani az észrevételeket, javaslatokat

– Hol olvasható a határozattervezet? Hogyan lehet javaslatokat, észrevételeket tenni a határozattervezettel kapcsolatban, részt venni a közvitán?

– A városháza www.tirgumures.ro oldalán tettük közzé, a 2026-os határozattervezetek között, ott megtalálható az általunk javasolt szerencsejáték-termek elhelyezkedésének térképe is, illetve a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján is megtekinthető. A közvitán 2026. április 18-ig lehet részt venni. Az észrevételeket, véleményeket, javaslatokat írásban lehet benyújtani az intézmény iktatójába, illetve e-mailben

lehet beküldeni az infopublic@tirgumures.ro címre. A formanyomtatvány letölthető a polgármesteri hivatal honlapjáról, illetve átvethető a hivatal 13-as számú ügyfélfogadó irodájából.

– Van-e kimutatás arról, hogy hány munkahelyet érinthet ez az intézkedés?

– Néhány tucat alkalmazottat érintene, ha ezeket a játéktérket felszámolnák, ugyanis nincs annyi alkalmazott, mint játékgép. A városnak ez nem okozna jelentős szociális gondot.

– Köztudott, hogy egyre több fiatalnál – és nem csak náluk – játékgüggőség alakult ki. Ezzel az intézkedéssel mérsékelni lehet ezt a jelenséget?

– Azzal, hogy a városból kitiltjuk a játéktérket, a függőség kérdése nem lesz megoldva. Vélhetően a játéktér kedvelők átköltöznek online térbe. Szinte mindenkinek van okostelefonja, internet-hozzáférhetősége, azonban azt sohasem láttam, hogy valaki kávézás, szabadidős program vagy utazás közben a „félkarú rabló”-val játszana bárhol, s nyomogatná a telefonját. Kisebbségi kísérlet az online, mint a játéktérmi játékokra. Bízunk abban, hogy sikerül elfogadni ezt a határozattervezetet – mondta lapunk megkeresésére Kovács Mihály Levente, Marosvásárhely alpolgármestere.

Rendhagyó diákkoncertek a Marianumban



Marosvásárhelyi fiatal tehetségek adtak elő klasszikus zeneműveket

Fotó: Marianum – Kodály Zoltán Népfőiskola

Régóta dédelgetett elképzelés vált valóra azzal, hogy az Iskola másként hét keretében rendhagyó kamarazene-koncertre került sor a szovátai Marianum Házban.

Az esemény koncertet és egyben rendhagyó zeneórát nyújtott a helyi és környékbeli iskolák diákjai számára, akik előben hallgattak klasszikus zenét. Az is különlegessége volt az alkalomnak, hogy a hangszeres előadók ezúttal szintén diákok voltak, a Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnáziumból érkeztek, a szervezők meghívására.

A fiatal zenészek barokk és romantikus komolyzenei műveket adtak elő Georg Friderich Händel, Antonio Vivaldi, Johannes Brahms

és Szergej Rahmanyinov szerzeményeiből. A színvonalas muzsikálás méltán kötötte le a közönségben ülő gyerekek figyelmét. A művek hallgatását segítette egy-egy felvezető, ismertető rész is, illetve a ritkábban hallott hangszereket (például a trombita, harsona) a zenészek külön bemutatták.

A nap folyamán két koncertre is sor került: az elsőt a szovátai S. Ilyés Lajos Általános Iskola 5-6. osztályos és a Csíkfalvi Általános Iskola felső tagozatos tanulói vettek részt, majd a második koncerten a szovátai S. Ilyés Lajos Általános iskola 7-8. osztályosai voltak a közönség soraiban.

Az eseményen több mint 170 diák vett részt – adta híriül közönségi oldalán a szervező Kodály Zoltán Népfőiskola. (grl)

Öröm és hálaadás

Orgonaszentelés Backamadarason

A backamadarasi református templom felújított orgonáját szentelte fel múlt szombaton ft. dr. Kolombán Vilmos József, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke. Két évtized után ismét pompás kinézetű és hangú orgonának örülhet a gyülekezet.

Gligor Róbert László

Imádkozni, orgonájuk felújításáért hálát adni gyűltek össze múlt szombaton a backamadarasi reformátusok. Az ünnepi istentiszteleten az ágendai szolgálatot dr. Batizán Attila, a Küküllői Református Egyházmegye esperese végezte, majd szószéki igehirdetésében a püspök arra mutatott rá, hogy az orgonafelújítás új lendületet adhat a gyülekezetnek, megújíthatja az életét, mert az újítás, építés mindig ösztönzőleg hat a hívekre, akik tesznek is az ügy érdekében. – Szeretjük tárgyi emlékeinket és közösségi tereinket, amelyeket őseinktől örököltünk, mert lennie kell egy kijelölt helynek, ahol együtt örülhetünk és sírhatunk is. Az orgonafelújítás arról is szól, hogy a

falunépe tartozik valahová, és szereti, ha templomában zene szól.

Ennek az eseménynek három üzenete is van: hálát adunk Istennek, mert terveinket nem tudjuk nélkülözni, a magunk akarataiból megvalósítani, örömmünnet tartunk, önmagunkat, sikerünket ünnepejük, és a gyülekezet is megújulhat. A megújulás viszont azt is jelenti, hogy hálát tudunk adni Istennek, meglátjuk a másokban az embertársat, de megőrizzük anyanyelvünket, vallásunkat, hitünket, tárgyi örökségünket, magyarságunkat is – érvelt a főpásztor.

Isten teremtményei

Az ünneplőket Nagy-Vajda Levente helyi lelkipásztor üdvözölte, míg Ambrus Attila, az egyházkerü-

let főgondnoka három reformátor gondolatait idézte fel: Luther Márton szerint a zene ugyanúgy Isten teremtménye, mint az ember, ezért van az, hogy ha egyházzentét hallgatunk, közelebb érezzük magunkat Istenhez. Kálvin szerint a zene imádság, Bach zenéje pedig Isten dicsőségét szolgálja. Azzal, hogy a backamadarasi felújították orgonájukat, a reformátorok nyomdokába léptek – mondta.

Veress Zsombor egyházmegyei főgondnok rámutatott: a reformáció kezdetén leszerelték és a templomokból kidobták az orgonákat, de később visszakerültek az épületekbe, és ma elképzelhetetlen az istentisztelet orgona nélkül, hiszen ennek zenéjével isteni magasságokba tudunk emelkedni.

A gyülekezet gyermekeinek ének-műsora és a Harmónia kórus énekszolgálat (amelyek Nagy-Vajda Katinka kántornő munkáját dicsérik) után a lelkész virággal és oklevéllel mondott köszönetet Szövérfi Rozália és Gáspár Annamária volt kántornőknek (akik 24, illetve 20 évig szolgáltak a gyülekezetben), valamint Makszin Attila gondozónak és feleségének. Szócs Antal polgármester, az egyházközség főgondnoka köszöntőjében arra mutatott rá, hogy nemcsak azért van ünnep Backamadarason, mert megújult az orgona, hanem azért is, mert ismét ide látogatott a püspök. A gyülekezet továbbra is dolgozni fog, hogy legyen mit ezután is avatni – ígérte, hozzátéve, hogy nemcsak az orgonát újították fel az elmúlt időszakban, hanem a templom tornyát és az úrasztalát is.



Ünnepelt a backamadarasi gyülekezet: nemcsak a kórusa, hanem már az orgonája is megszólal a templomban

Fotó: Gligor Róbert László

Áldozatok árán épült és újult meg

Amikor 2019-ben a gyülekezetbe kerültek, elsőrendű feladatuk az egyházi épület megújítása volt. A két évtizede némán álló orgona felújítására is kértek árajánlatot, de annak értéke miatt a kérdést elnapolták – emlékezett vissza Nagy-Vajda Levente lelkipásztor. Tavaly visszalátogatott a faluba a holland Arie Deelen, a helyi öregotthon és a gyülekezeti kórus egykori vezetője, és felajánlotta, hogy hazájában megpróbál támogatást szerezni az orgona felújítására. A Stichting Zeland helpt in Roemenie holland alapítvány tízezer eurót ajánlott fel erre a célra, a hiányzó 6500 lejt pedig az egyházközség gondozója, Makszin Attila és felesége adományozta erre a célra. A hangszer felújítását Pozsár Róbert kolozsvári orgonaépítő mesterre bízták, aki viszonylag rövid idő alatt elvégezte azt a múlt évben – ismertette a folyamatot a lelkipásztor.

A backamadarasiak 1825-ben

felépült templomának orgonával való felszerelését 1831-ben vetették fel a hívek, de a pénzühiány és a szabadságharc miatt ez később, míg nem 1862-ben ismét terítékre került a kérdés. A munkával Takácsi Ignác marosvásárhelyi orgonaépítő mestert bízták meg, aki 1864-ben építette meg és szerelte fel a templomba az orgonát, de csak két év múlva kezdték használni – derült ki a Takácsi életútját és munkáit kutató Ambrus László margittai római katolikus kántor előadásából. Az egykori fényében pompázó backamadarasi orgona klasszicizáló homlokzattal rendelkezik, amelyet oszlopok osztanak három részre. Tetején lángoló amforák állnak, valamint a Szentháromságra és az isteni gondviselésre utaló mindent látó szem.

Végezetül Pozsár Róbert, aki nemcsak javítója az orgonának, hanem művésze is, az orgonasípok és billentyűk hangján köszöntötte az ünneplő madarasi gyülekezetet a megújult másfél évszázados egyházi hangszeren.



Az orgonát felújító Pozsár Róbert rövid koncertet is tartott a templomban

Fotó: Kiss Gábor

Irodalomóra másként: Petőfi Nyáradgálfalván

Múlt héten, a magyar költészet napját megelőzően tartott rendhagyó irodalomórát Nyáradgálfalván a szombathelyi dr. Fűzfa Balázs irodalomtörténész és egyetemi tanár, bebizonyítva, hogy „a költészet nem múzeumbeli tárgy, hanem élő párbeszéd múlt és jelen között”.

Gligor Róbert László

Dr. Fűzfa Balázs, a szombathelyi ELTE Savoria Egyetemi Központ nyugalmazott docense Szombathelyen és a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen végzett oktatói tevékenysége révén maga is élő kapocs az anyaországi és erdélyi kultúra között. Az ő nevéhez fűződik az utóbbi évek egyik legizgalmasabb irodalmi vállalkozása, A 12 legszebb magyar vers projekt, amely új alapokra helyezte nemzeti klasszikusaink értelmezését, munkássága középpontjában nem száraz adatok, hanem a művek élményszerű megélése és a diákokkal való felfedezés öröme áll. Ezért is nem egy hagyományos előadásra, hanem közös szellemi kalandra érkeztek múlt csütörtökön azok, akik délután beültek egy órára a gálfalvi iskolába előadást hallgatni – mondta el előljáróban Somodi Matild, az iskola igazgatója. Az is kiderült: a professzor Kunszigeten élt gyermekkorában, így jelenléte a Nyáradgálfalva és Kunsziget között fennálló több mint két évtizedes testvérkapcsolatot is erősíti.

Köszöntőjében a professzor elmondta: azért is fontos számára, hogy már másodszer itt lehet a nyáradmenti településen, mert Kunszigeten tanulta meg a betűvetést és lett irodalomtörténész, aki egész munkássága során arra kereste a választ, hogy mi az irodalom szerepe, miért fontos olvasni, és milyen örömeit nyújt az irodalom. A kunszigeti iskolakezdet után 60 évvel a település polgármestere felkérésére elvállalta az ottani két tannyelvű, népszerű magániskolát fenntartó társaság vezetői tisztségét is.

Valóban nem egy unalmas délutáni irodalomórát ültetett végig múlt héten a gálfalvi iskolában megjelent gyerek- és felnőttcsapat – diákok, pedagógusok, érdeklődők –, hanem számos érdekes összefüggést fedezhetett fel, és érthetett meg bonyolultabb gondolatokat a professzor előadásán keresztül, aki arra is rámutatott, hogy a Facebookot valójában már József Attila és Karinthy Frigyes létrehozta, vagy hogy az első vámpírverseket Petőfi írta. A professzor beszélt A 12 legszebb magyar vers projektjéről is, amely az általa legszebbnek vélt tucatnyi verset bontja ki a hallgatóknak. Előadásában Petőfi költészetét boncolgatta, amiből az is kiderült például, hogy már huszonnégy éves korában eladta addigi és leendő verseit egy pesti kiadónak annyi pénz-

ért, amiből ma Nyáradgálfalván két jókora telkes házat vásárolhatna.

Az érdekes irodalomórát négy nyáradszeredei fiatal (Kolozsvári Kincső és Boróka, Török Krisztina és Siklódi Réka) színesítette megzenésített magyar költemények hangszeres-énekes előadásával.

Előadása után dr. Fűzfa Balázs a Népiújságnak elmondta: előadásait számos helyen bemutatja, és szívesen szól A 12 legszebb magyar vers programról is. Életének volt egy része, amikor rendszeresen járt Erdélybe, kiemelkedően öt éven át Jordán Tamással és a Sebő együttesrel, amikor nyolc erdélyi városban és faluban tartott előadásokat, Kányádi-, Dsida-, Weöres- és Radnóti-esteket. A 12 legszebb magyar vers című programjával Koltón, Nagyváradon, az élményközpontú irodalomtanítási programjával Szatmárnémetiben és Kolozsváron járt, jól együttműködött Láng Gusztáv irodalomtörténész professzorral. Gyakran tart előadásokat Magyarországon, Erdélyben, Vajdaságban. A nyáradgálfalvi előadása kapcsán elmondta: nagyon érdekes és kellemes volt, külön ajándék volt számára a négy lány előadása, akik olyan megzenésített verseket hoztak, amelyekből egyik feldolgozás teljesen ismeretlen volt számára. Nagyon megtisztelő volt, ahogy az iskola fogadta őt, és eseményt szervezett a költészet napja kapcsán. Jóleső számára, hogy Nyáradgálfalva és Kunsziget testvértelepülések, és a közöttük levő kapcsolatok rendszeresek, így sok érzelmi szállal megerősödve térhetett haza.

A szervező Somodi Matild igazgatónő is örömet fejezte ki, amiért ilyen magas színvonalú eseménynek lehetnek részesei, hogy egyetemi tanár jött el iskolájukba magyaráróként tartani. Reményét fejezte ki, hogy ez ösztönöznö fogja a diákokat a képességvizsgákra vagy érettségire való felkészülésben, és mindazok, akik részt vettek az eseményen, kulturális élményekkel lettek gazdagabbak. Bízunk benne, hogy a professzor szavai után a diákok másként tekintenek egy versorra vagy regényre, és megérik azokban a saját életük üzeneteit.



A közönség az előadóval együtt értelmezhetett át egy verset

Erről jut eszembe

Nagy Miklós Kund

Bár átfogó törvényes előírások szabályozzák, hogyan kell a hatalomváltást, a vezető tisztségek átadását lebonyolítani, aligha lehet pontosan előrevetíteni, miképpen zajlanak majd a választásokat követő napokban, hetekben az események Magyarországon. Remélhetőleg simán, békésen, zavartalanul. Az viszont eléggé biztosan megjósolható, hogy rövidesen újra nagy divatcikk lesz a könnyedén forgatható köpönyeg. Ami pillanatok alatt azt a benyomást keltheti, hogy viselője egyből más emberré lett. Évszázadok óta bevált a köpönyegforgatás trükkje, sok sikerember társadalmi kiemelkedését segítette, miért ne válna be ezúttal is?! Hosszabb távon ilyesmire is találhatunk majd példát bőszéggel. Nem csak az anyaországban. Mert ami ott divat, az hamar begyűrűzik hozzánk, Erdélybe is. Az onnan származtatható előnyökért itt is lesznek elegenden, akik figyelik majd a szélkakas járását, és ahhoz igyekeznek igazodni. De hagyjuk most ezt, inkább azon elmélkedjünk, mennyire megtévesztő, ha a hatalom irányította média tükrébe mélyülve éljük bele magunkat egy elképzelt valóságba. Onnan sohasem érzékelhetjük a mindennapi élet kíméletlen, póre realitását. Nem tudhatjuk, nap mint nap valójában mivel küszködik a köznép a határon túl, mi keseríti meg a megélhetését, mi veszi el az életkedvét, milyen látszatintézkedés van kárára, hogyan romlik a közérzete, és így tovább. Mi, idősebbek, akik Romániában megéltük a diktátor „aranykorát”, még emlékezhetünk, mit láttunk a tévében, és mi volt a való. Megbukott volna a rendszer, ha nem olyan körülmények közé került volna a társadalom, amilyenben sokáig kellett tengődnünk? Költői kérdés, de figyelmeztet, hogy túl könnyen bedőlünk a látszatnak. Nem Magyarországon élve, az itteni emberek nagy hányada úgy vélte a propagandisztikus tévé- és rádióműsorok alapján meg sok más itteni csatornán keresztül, hogy az ottani lakosok élete csupa kánaán. És úgy van jól, ahogy vezetőik kormányozzák az országot. Talán éppen kifelé Európából. Hát nem. Ha olyan jól ment volna minden, a tisztások nem győztek volna ilyen elsősorú többséggel a vasárnapi választásokon. Miközben az erdélyi levél-szavazatok 91 százaléka a fideszeseket támogatta. Persze tudható volt, nem az erdélyi magyarok döntik el a végeredményt. Azt még a fékezhetetlen nagykutyák, a világuralmi békeguruk, Trump és Putyin sem tudták befolyásolni. De lényegében mindenki azt gondolta, kiegyenlített lesz a választási küzdelem. És voltak, akik azt rebesgették, összecsapások is lehetnek belőle. Ez szerencsére elmaradt. De a gyűlölködésre gerjesztett hangulatban még ilyesmi is előfordulhatott volna. A nép viszont ennél bölcsebbnek bizonyult.

A véletlen úgy hozta, hogy röviddel ezelőtt némiképp hasonló helyzet fogadott a világ egyik legboldogabb országában, Dániában. Pár nappal az odaérkezésünk előtt zajlottak le az ottani parlamenti választások, a miniszterelnököt pártja nyert, de nem lett kormányzásra alkalmas döntő többsége. Fő ellenfele is hasonló cipőben járt. Kormánykoalíciós többség csak a harmadik alakulattal, a mérsékelttel alakulhatott ki. Ők pedig folyton ide-oda tekintgetve élvezték a nagyok vízelgéseit. Amíg ott voltunk, nem döntöttek el, ki mellé állnak. A tévécsatornákon folyton zajlottak a képviselői, politikusi köztviták. Jókedvűen, mosolyogva, udvariasan vitáztak, anélkül hogy alpári kirohanásokkal egymásnak ugrottak volna. Igaz, sok volt a vitázók közt a nő, ez is meghatározó az ilyesmi. Az ottani 179 tagú parlament 48 százalékát nők teszik ki. Vajon ezért olyan boldogok a dánok? Igaz, kissé lecsúsztak a boldogságtáblázaton, egy ideje nem első a világon, csak harmadikok. Nyilván ott is minden drágább, ott sincs kolbászból a kerítés. Ezt hamar megtapasztaltam, anélkül hogy érteném a nyelvüket. A kisvárosi benzinkútnál 16,09 koronába (2,3 euró) került egy liter 95-ös benzín. Legalább háromszor annyiba, mint két-három évtizeddel ezelőtt. Nálunk csak 1,8 körüli, és Magyarországon ennél kisebb a támogatott ár. Hogyne tűnne el a mosoly a dánok arcáról ilyen összehasonlításban! De az ő nettó átlagbérükből 1900 liter üzemanyag telne ki, a miénkből 700, a magyarországiakéból 650-700 liter. Jobb, ha nem firtatjuk, mi mennyi. És nem hasonlítgatunk. Különböznünk is talány, mitől boldogabbak egyesek, mint mások. Aligha csak az anyagiak a meghatározók. Egyáltalán, hol a boldogság mostanában? Láthattuk a hírcsatornák egyikén-másikán, hogy vasárnap éjjel Budapesten nagy volt az eufória. Hogy ez meddig tart, az nehezen megjósolható. Tény, hogy sok változásra van szükség. Arra mindenképp, hogy a teljes média is megkötések, hatalmi beavatkozások, cenzúra nélkül tegyen eleget a maga joggal elvárt feladatának.

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET

Nagy Székely Ildikó

Mióta kitavaszkodott, gyakran hallani szombat délelőttönként a muzsikájukat. Akárcsak az énekes-madarakét, amelyek a mínusz fokok elmúltával teli torokból ünneplik az életet. A különbség csak annyi, hogy ők nem ösztönös örömből zenélnék, hanem azokért az egylejesekért, amiket a mellettük elhaladók le-leejtenek nekik.

Amikor először találkoztam velük, a lakótelepi főút két oldalán nyomták ki a dallamokat szemmel láthatóan sok mindent megélt harmonikájukból. A huszonegy éves elején járó nő – életkorát tekintve ennél többet semmiképpen nem mutatott – és a korban hozzáillő férfi egy-egy babakocsi mellett üldögélt egy miniatűr széken, és kitartóan működtette az öreg hangszert. Nem lehetett felismerni, hogy mit játszanak – a budapesti aluljárókban néha egészen meglepett egy karingő ujjakból előcsalogatott keringő vagy magyar nóta –, az igyeke-

zetük azonban így is figyelemre méltó volt.

– Lehet, hogy csak játékbaba van abban a kocsi-ban – jegyezte meg egyszer valaki, én azonban meggyőződtem arról, hogy igazi kisgyermekes szunyókáltak benne a harmonikaszó alatt.

Múlt szombaton csak a fiatalasszony zenélt. Kétszintes babakocsijából egy egészen apró és egy valamivel nagyobb csemete szemlélt a hétvégi mozgásban levő világot, a kocsi körül egy három-négy évesnek tűnő kislány sürgött-forgott, kezében egy kék és egy zöld hajú Barbie-val. A járókelők gyakran megálltak a különös társaság mellett, és a gondosan előkészített kartondobozba bele-behelyeztek némi aprópénzt. Mások inkább a gyerekeknek csúsztattak oda egy kis finomságot, én is így tettem.

– Honnan jöttek? – kérdeztem az asszonyt, aki éppen szüneteltette hangszerét, a legkisebb gyerek

ugyanis a jussát követelte a fehér folyadékkal teli cumisüvegből.

– Besztercéről. Vannak itt rokonaink, náluk szoktunk megszállni pár napot – felelte a harmonikás, miközben a kislány fagyaltért ment a közeli pékségbe.

– Ez a három gyerekük van? – próbálkoztam egy újabb kérdéssel.

– Négy. A legkisebbek ikrek, csak az egyikük nagyon meg van hűlve, ezért otthon maradt az apjával – magyarázta a lányos arcú nő. – Máskor ők is mindig jönnek velünk.

– Nem nehéz a kicsikkel zenélni? Nincs ki vigyázzon rájuk addig? – folytattam a faggatózást.

– Lenne, de sírnának nélkülem. Szeretik a muzsikát, ha egészségesek, akkor három-négy órát is bírják az utcán, csak esznek és alszanak. A lányommal van inkább baj, mert ő már óvodás, megszóka, hogy a napköziben mindenféle tevékenysége van, és hamar elunja itt magát. De azért ügyes ő

is, ha megkérem, még az öccseire is vigyáz.

A lányka közben vissza is tért egy nagy kék gömbbel.

– Mondtam, hogy ne ilyent vegyél, nézd meg, milyen lesz megint a nyelved – sopánkodott az édesanya. – Legalább a blúzodat ne edd le.

A kislány nem igazán figyelt a szülői okításra, helyette az egyik testvére cumiját kapta fel a földről, aztán felnőttek határozottsággal kihúzott egyet a babakocsi alsó tárolójában lévő nedveskendő-csomagból, hogy megtörölje vele. Közben arra is gondja volt, hogy ne csepegtessen mindent össze a fagyival.

– Kitől tanult harmonikázni? – fordultam újra az asszonyhoz.

– Már nem is tudom. Nálunk mindenki tudott játszani ezen a hangszeren, a szüleim és a nagyszüleim is. Én is megtanultam még kiskoromban. Ha még nő egy kicsit, a lányomat is megtanítom.

– Meg lehet ebből élni?

– Nem nagyon. Ez inkább csak szebbpénz nekünk. Otthon járok takarítani, és a férjemnek is kerülnek alkalmi munkái.

Nem akartam tovább elvonni a zenéléstől, látszott rajta, hogy csak udvariasságból nem szól rám, hogy hagyjam most már pénzt keresni. Miközben hazafele indultam, eszembe jutott, hogy néhány héttel korábban, egy hétköznapon egy hét-nyolc év körüli fiúcskát láttam az utca másik végén, egy üzlet közelében harmonikán játszani. Nem tudom, hogy volt-e bármi köze a négygyermekes besztercei családhoz, vele ugyanis nem beszélgettem. De azt hallottam, ahogy arra jártában egy idős asszony félhangosan megjegyzi:

– Ő legalább szebben koldul, mint azok, akik csak a kezüket nyújtják az ember felé.

Nem adtam neki igazat, mert szerintem az utcazenélés – pláne egy gyerek részéről – nem kéregetés. Még akkor sem, ha művészi élmény helyett csak elgondolkozott egy kicsit.



SZERKESZTETTE: VAJDA GYÖRGY

Újabb üzemanyagár-csökkentő intézkedésekről döntött a kormány

Az üzemanyagpiaci válsághelyzet kezelésére létrejött kormányzati munkacsoport megállapodott a gázolaj kiskereskedelmi árának csökkentéséről a piaci szereplőkkel folytatott egyeztetések után.

A kormány a következő intézkedéseket fogja elfogadni: csökkentik a gázolaj jövedéki adóját literenként 30 banival; a töltőállomások legfeljebb naponta egyszer módosíthatják az árakat.

„A gázolaj jövedéki adójának csökkentése olyan árcsökkentő intézkedés, amely a kutaknál is azonnal meg kell jelenjen. A munkacsoportban felmerülő más intézkedésekkel kapcsolatban egyelőre az a döntés született, hogy például az ellátási zavarok kockázata miatt egyelőre nem alkalmazhatók. Az RMDSZ ugyanakkor továbbra is azt képviseli, hogy minden lehetséges eszközzel védeni kell a fogyasztókat az iráni háború miatt elszabadult üzemanyagárakkal

szemben. A mostani intézkedéseket folyamatosan felülvizsgáljuk, és szükség esetén módosítjuk, hogy minél inkább visszafogjuk az árakat” – nyilatkozta Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes, a munkacsoport RMDSZ-es tagja.

Az intézkedéshez szükséges forrásokat az állami költségvetésből biztosítják, többek között az üzemanyagár-emelkedés miatt keletkező többlet-hébevételekből.

Ugyanakkor különadót vetnek ki a romániai kőolaj-kitermelésből származó extraprofitokra. A döntést sürgősségi kormányrendelettel fogják bevezetni, amelyet várhatóan pénteken fogadnak el egy rendkívüli kormányülésen.

Az újabb árcsökkentő intézkedések kiegészítik a szerdán már életbe lépett intézkedéscsomagot, amely árrés- és exportkorlátozást vezetett be a nyereszkesedés ellen és az üzemanyagellátás védelméért. (RMDSZ-közlemény)

A fejlesztési minisztérium lehívta a helyreállítási alapból rendelkezésre álló összeg 74%-át

„A fejlesztési minisztérium lehívta a helyreállítási alapból rendelkezésre álló összeg 74%-át, és azon dolgozunk, hogy minden eurót a települések fejlesztésére fordítsunk. Az építkezések nyáron haladnak a legtöbbet, ezért ma miniszteri rendelettel hosszabbítottam meg a helyreállítási alapból finanszírozott beruházások határidejét július 31-ig” – hívta fel a figyelmet az intézkedésekre Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter.

Megjelent a Hivatalos Közlönyben, és hatályba is lépett az a miniszteri rendelet, amely 5300 szerződés határidejét hosszabbítja meg. A fejlesztési minisztérium által uniós forrásból, a helyreállítási alapból finanszírozott beruházások új határideje június 30. helyett július 31. A hosszabbítás automatikus, a kedvezményezetteknek nem kell azt kérvényezniük, és ezzel az intézkedéssel nagyobb esélye van annak, hogy a rendelkezésre álló uniós alapokat teljes mértékben a települések fejlesztésére költse – mutatott rá Cseke Attila.

„Minden önkormányzati vezetőt, minden kedvezményezettet arra kérek, használjuk ki a hátramaradt napokat, kezeljük prioritással ezeket a beruházásokat. Mindenki figyelje a minisztérium által rendelkezésre bocsátott digitális platformot, fejezze be az építkezést, és töltsse fel figyelmesen a szükséges technikai dokumentációt, ami a beruházások lezárásához szükséges. Az eljárást egyszerűsítettük, minden napot ki kell használni, minden eurót fel kell használni a települések fejlesztésére” – hangsúlyozta az RMDSZ-es tárcavezető.

A fejlesztési minisztérium a helyreállítási alapból, uniós finanszírozással korszerű és környezetbarát bölcsődéket épít, energiatakarékossá

és földrengésbiztossá tesz tömbházlakásokat, kórházakat, iskolákat és más közintézményeket, illetve a települések zöldebb, környezetbarát és modern infrastruktúrájára nyújt pénzügyi támogatást.

Július 31. után a minisztériumnak csak egy hónapja marad az eddigi kettő helyett arra, hogy lezárja a beruházásokat augusztus végéig, amikor Románia elszámol a helyreállítási alappal az Európai Uniónak. A fennmaradt időben a fejlesztési minisztérium kéthetente találkozik szervezőkkel a helyi önkormányzatok és a központi közigazgatás vezetőivel, azokkal, akik a fejlesztési minisztérium által a helyreállítási alapból finanszírozott beruházásokat bonyolítanak le.

„Az építkezések nyáron haladnak leginkább, ez az időszak fontosabb, mint a tavaszi vagy az őszi, most dolgozni kell. A települések fejlesztése közös feladat. A minisztérium csak a finanszírozó, a beruházások eredménye az önkormányzatokon is múlik. Ezért mindenkit arra kérek, ne hagyjuk utolsó napra, zárják le a munkálatokat, töltsék fel az elszámolást minél hamarabb. Hívunk le minden pénzt, és fordítsuk a közösségek gyarapítására. Nem veszítünk el egyetlen eurót sem” – zárta nyilatkozatát Cseke Attila. (RMDSZ-közlemény)

Környezetvédelmi konferencia

Stratégiai projekt Románia fenntartható fejlődésére

Március 31-én Bukarestben konferencia keretében mutatták be azt a stratégiai projektet, amely a közintézmények felkészültségét erősíti az uniós források hatékony kezelésében, szem előtt tartva a fenntarthatóság elveit.

A rendezvény első paneljét Borbély László államtanácsos, a Fenntartható Fejlődés Főosztály koordinátora moderálta, olyan vezetők társaságában, akik támogatják Románia fenntartható fejlődését, mint például: Roxana Mînzatu, az Európai Bizottság szociális jogokért, készségekért, minőségi munkahelyekért és felkészítésért felelős alelnöke; Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes; Dragoș Pîslaru, az európai beruházásokért és projektekért felelős miniszter; Ștefan-Radu Oprea, a kormány főtitkára; Ioana Roxana Melenciu-Ioan, az Országos Közigazgatási Intézet elnöke; valamint Tudorel Andrei, az Országos Statisztikai Intézet elnöke. Jelenlétük a fenntartható elvek mellett közös elköteleződést és az intézményi kapacitás erősítésének szándékát tükrözte az uniós források kezelésében.

Az eseményen több mint 150 személy vett részt a központi és helyi közigazgatásból, európai intézményekből, partnerszervezetektől, a magánszektorból, valamint a médiából. A résztvevők egy techni-



Fotó: Fenntartható Fejlődési Főosztály

kai bemutatón is részt vettek, amelyet a projekt partnerei tartottak, és amely a fenntartható fejlődési mutatókat ismertette a hatékony közpolitikák megvalósítása érdekében Romániában.

A konferencián Borbély László hangsúlyozta, hogy az egyensúly a fenntartható fejlődés alapelve, és valódi előrelépés csak intézmények, tudományos szféra, szakértők, hatóságok és állampolgárok együttműködésével érhető el. Ez a partnerségi megközelítés tükröződik a Fenntartható Fejlődés Stratégiájának (SNDDR 2030) végrehajtásában is, amely az ENSZ Agenda 2030 17 fenntartható fejlődési célját (SDG-k) ülteti át nemzeti szintre.

Roxana Mînzatu, az Európai Bizottság alelnöke kiemelte, hogy az uniós források hatékonyságát nem csupán a volumen, hanem az emberek életére gyakorolt konkrét hatás alapján kell mérni, hangsúlyozva a tartós, valódi társadalmi átalakulást eredményező beavatkozások szükségességét.

Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes méltatta Borbély László és a Fenntartható Fejlődési Főosztály folyamatos hozzájárulását a fenntartható fejlődés előmozdításához, valamint egy olyan szakmai közösség kialakításához, amely elkötelezett a fenntarthatósági elvek intézményi és társadalmi szintű alkalmazása iránt.

mezőkhez és a jövőbeli igények előrejelzéséhez.

A projektet az Európai Beruházásokért és Projektekért Felelős Minisztérium, a Kormány Főtitkársága (a Fenntartható Fejlődés Főosztály és a Belső Ellenőrzési és Intézményközi Kapcsolatok Igazgatósága révén), az Országos Statisztikai Intézet és az Országos Közigazgatási Intézet partnerségben valósítja meg. A megvalósítás időtartama 40 hónap, 2025 novembere és 2029 februárja között, teljes költségvetése 11.022.259,83 lej, amelyből 5.802.855,27 lej az Európai Unió társfinanszírozása.

A kezdeményezés megerősíti az európai finanszírozás, a közigazgatás szakmai fejlődése, a statisztikai adatok felelős felhasználása és a fenntartható fejlődési politikák hatékony végrehajtása közötti kapcsolatot.

A négyéves projekt konkrét eredményeket fog hozni: egy naprakész térkép elkészítését a vissza nem térítendő külső finanszírozásokról, több mint 200 szakértő kompetenciáinak fejlesztését a fenntartható fejlődés és a körforgásos gazdaság területén, valamint 250 központi közigazgatási alkalmazott képzését a fenntartható fejlődési statisztikák terén. Ez jelentős lépés az uniós források hatékony felhasználása és a közpolitikák, beruházások és társadalmi hatások közötti egyensúly megerősítése felé.

A projekt teljes leírása a <https://dezvoltare.urabla.gov.ro/poat> weboldalon elérhető el. (közlemény)

Néhány „meglepetés” a kupa megyei szakaszán

Bálint Zsombor

A labdarúgó-Románia-kupában lejátszották a 2. kör mérkőzéseit, amelybe bekapcsolódtak a 4. liga I. értékcsoportjának csapatai is.

Tekintve a bajnoki szintkülönbséget, ezek toronymagas favoritnak számítottak az alsóbb osztályú ellenfelekkel szemben, ám évente előfordulnak meglepetések és „meglepetések”. Vannak ugyanis klubok, amelyek nyúgnak tekintik a kupaszereplést, és igyekeznek minél korábban megszabadulni tőle. Idén – nem tekintve a két visszalépett csapatot, Magyarót és Dánost – négy csapat esett ki az első körben a megyei élvonalbeliek közül: elvérzett a községi rangadón Búzásbe-

senyő, kikapott Mezőrűcs, ám semmi nem magyarázhatja Marosoroszfalu gyenge szereplését Dédán, a legszegényteljesebb eredmény mégis a Radnót nevéhez fűződik, amely Désfalván kapott nyolcat.

Anélkül, hogy a házigazda együttes érdemét lekicsinyelnénk, ez nem vall a radnóti klub becsületére. Szinte betlizett ugyanakkor a 4. liga éllovasa is, az Academica Transilvania, amelynek hosszabbításra volt szüksége Mezőgerébenesen.

A Románia-kupa megyei szakaszának 3. körében, azaz a nyolcaddöntőben összesen nyolc csapat lesz jelen a 4. liga I. értékcsoportjából, és ugyanannyi az alsóbb szintekről. A párosításokról később döntenek.

Eredményjelző

Labdarúgó-Románia-kupa, megyei szakasz, 2. kör: ACS Déda – Marosoroszfalu Mureşul 3-1, Csíkfalvi Millenium – ACS Szováta 1-4, ACS Jedd – Marosvásárhelyi Vulturii 2-8, Bátosi Viitorul – Szászrégeni CSM Avântul 0-2, Haranglábú Viitorul – CSM Dicsőszentmárton 1-3, Gerendkeresztúri Flacăra – Marosludasi Mureşul 1-4, Harasztkeréki Farel – Dánosi Gaz Metan 3-0 (hivatalból), Kerelőszentpáli Forţa – ACS Búzásbesenyő 4-2, ASF Mezőpagocsa – Mezőrűcsi Câmpia 1-0, ACS Désfalva – CS Radnót 8-0, Nyárádgálfalvi Stăruinţa – ACS Nyárádszereda 2-6, Gyulakutai Târnavă – CSO Erdősztgyörgy 0-9, Mezőgerébenesi Viitorul – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 1-3 hosszabbítás után, Nyárádkarácsoni Viitorul – Magyarói Mureşul 3-0 (hivatalból), Cintosi Comuna – Mezőcekei Real 0-3 (hivatalból), Alsóidecsi Băile Sărate – Görénysoákna Viitorul 1-4.

Bajnokok Ligája: a mai program

A keddi két találkozó után ma újabb két párharc visszavágójával zárul a labdarúgó Bajnokok Ligája negyeddöntője.

Mindkét otthon játszó csapat egygólos előnyből kezdi a második felvonást, mivel az Arsenal Lisszabonban, a Bayern München pedig Madridban tudott nyerni a múlt heti első mérkőzésen.

A visszavágók mai programja: Arsenal (angol) – Sporting Lisszabon (portugál) (1-0), Bayern München (német) – Real Madrid (spanyol) (2-1).

A BL döntőjét május 30-án a Puskás Arénában rendezik.

Sikeres volt az Iszlai Csaba-émléktorna Nyárádszeredában

Gligor Róbert László

Február végén és március folyamán zajlottak le az idei Iszlai Csaba-émléktorna mérkőzései Nyárádszeredában, a résztvevők pedig szívesen újránának.

A nyárádmenti kisvárosban a helyi sportklub egykori labdarúgója és az utánpótlás-nevelés keretében edzőként dolgozó, immár három éve elhunyt Iszlai Csaba emlékére minden februárban emléktornát szervez a helyi sportklub.

A február 21-22-én lezajlott első két fordulóról (2011-es és 2015-ös korosztályok) már beszámoltunk, utána több hétvégén is folytatódott a különböző korosztályok számára kiírt küzdelmek) többnyire Maros, Hargita és Kovászna megyei csapatok részvételével (Kolozs és Fehér megye ezúttal nem jelentkezett a tornára).

A 2016-os korosztályban a tornát a Vulturii Marosvásárhely csapata nyerte, második helyen a Sepsi OSK, harmadik helyen a Kinder Maroszentgyörgy csapata végzett.

A 2019-es korosztály küzdelmeit a Sepsi OSK nyerte, második helyen az FC Székelyudvarhely, míg a harmadik helyen az ACS Szováta csapata zárt.

A 2018-as korosztályban a tornát az Infinity Dicsőszentmárton nyerte, második helyen az ACS Marosvásárhely, harmadik helyen a Kinder végzett.

A 2017-es korosztályban a Sepsi OSK jeleskedett, második helyen az FC Székelyudvarhely, harmadik helyen a Vulturii zárta a küzdelmeket.

A 2014-es korosztályban a segesvári Liviu Antal & Alex Labdarúgóiskola csak jobb gólkülönbségének köszönhetően előzte meg a házigazda Nyárádszereda csapatát, míg a harmadik helyen az Unirea 2018 Nyárádtő végzett.

A tornán négy hétvége alatt 7 korosztályban majdnem 900 sportoló gyerek lépett pályára 75 csapat képviselésében, ezzel ez volt a második legnépesebb a volt sportoló emlékére rendezett tornák között.

Somodi Szilárd szervező a csapatok visszajelzése alapján úgy véli, mindenki kellemes élményekkel és elégedetten távozott a helyszínről, s nagy többségük már most jelezte, hogy a következő tornán is részt venne. A klubok arra is biztatták a házigazdákat, szervezzenek gyakrabban tornákat, mivel minden feltétel adott ehhez a nyárádszeredai sportbázison. A szervező szerint viszont ez nem lehetséges egyelőre, ugyanis a felnőtt és korosztályos csapatok minden hétvégén bajnoki mérkőzéseket játszanak, így a pályák foglaltak. Egy esetleges második idei tornára csak augusztusban, a bajnoki szünetben volna lehetőség, s ha máshol nem rendeznek hasonlót abban az időszakban, akkor a nyárádszeredai klub számításba veszi majd egy újabb vetélkedősorozat rendezését.



Fotó: Gligor Róbert László

Eppel tizenegyesgólja három pontot ért Bukarestben

A FK Csíkszereda fontos idegenbeli győzelmet aratott a labdarúgó-Szuperliga alsóházi rájátszásának 4. fordulójában, hétfőn: a székelyföldi együttes 1-0-ra nyert a Bukaresti Metaloglobus otthonában, és az ekként megszerzett három ponttal a tarsolyában elhagyta a kiesőzónát (az élvonalbeli bajnokságból az utolsó két alsóházi csapat kiesik, a 7. és 8. pedig osztályozóra kényszerül 2. ligás riválisok ellen – a szerk.). Ilyés Róbert együttese fegyelmezett védekezéssel és hatékony helyzetkihasználással hozta el a három pontot Bukarestből.

A találkozót elején a hazaiak próbálták irányítani a játékot, de komoly helyzetig nem jutottak. Az első igazán veszélyes lehetőség így a vendégek előtt adódott a 20. percben, amikor Gavrilas bravúrral védte Eppel Márton fejesét. A székelyföldiek csatára a 28. percben megszerezte a vezetést: Mike Cestor szabálytalankodott ellene a büntetőterületen, Ovidiu Robu játékvezető tizenegyesít ítélt, a sértett pedig magabiztosan értékesítette (0-1). Az előny birtokában a Csíkszereda stabilan védekezett, és bár a Metaloglobus próbált nyomást gyakorolni, a hazaiak támadójátéka nem volt elég hatékony.

A második félidőben Eppel ismét közel járt a gólszerzéshez: lövése kevéssel került el a kaput az 50. percben. Tíz perccel később a Metaloglobus veszélyesebb periódusa kö-

vetkezett: előbb Pap védett Purece lövésénél, majd a kapus Sabater fejesét is háritotta, az egyenlítés így nem jött össze. A hajrában Abbey is nagy helyzetbe került a 79. percben, ám ismét a vendégek kapusa volt a nyerő.

A Csíkszereda így megtartotta előnyét, és értékes három pontot szerzett idegenben.

A sikerrel a székelyföldi együttes 23 ponttal a play-out 5. helyére lépett, míg a Metaloglobus továbbra is az utolsó, 10 ponttal, és egyre nehezebb helyzetben van a bennmaradásért folytatott küzdelemben.



Fotó: a Metaloglobus közösségi oldala

Alsóházi tabella

1. UTA	4	3	0	1	11-5	31
2. FCSB	4	2	1	1	7-3	30
3. Botosán	4	2	0	2	7-10	27
4. Galac	4	1	0	3	5-9	24
5. Csíkszereda	4	2	1	1	5-5	23
6. Konstanca	4	1	1	2	3-3	23
7. Ploieşti	4	2	0	2	4-4	22
8. Slobozia	4	2	0	2	6-6	19
9. Nagyszében	4	2	0	2	6-5	18
10. Metaloglobus	4	1	1	2	2-6	10

Kiütéssel nyert a Szuperliga kolozsvári éllovasa a második helyezett ellen

A Kolozsvári FC Universitatea hazai pályán 4-0-ra kiütötte a CSU Craiovat a labdarúgó-Szuperliga felsőházi rájátszásának zárómérkőzésén, hétfőn késő este. A hazaiak már a 15. percben megszerezték a vezetést Stanojev révén, majd Lukic még az első félidőben megduplázta az előnyt. Közben a vendégek emberhátrányba kényszerültek, miután a 20. percben Etim piros lapot kapott egy durva belépőért, ez pedig megpecsételte a találkozó sorsát. A második játékrészben Lukic újabb gólt szerzett, Nistor pedig a hajrában beállította a 4-0-s végeredményt.

A nap másik felsőházi mérkőzésén: Bukaresti Rapid 1923 – Campionii FC Argeş Piteşti 0-0.

Kisvárdai döntetlennel harmadik a Debrecen

A Debreceni VSC gól nélküli döntetlent játszott idegenben a Kisvárdai FC ellen a magyar labdarúgó NB I 29. fordulójának hétfői zárómérkőzésén. A hajdúságiak aktívabban kezdték a találkozót, de komoly helyzeteket nem tudtak kialakítani, a hazai védelem stabilan állt a lábán. A második félidőben Kocsis Dominik előtt adódott a legnagyobb lehetőség, ám lövése nem talált kaput, így maradt a 0-0. A döntetlennel a Debrecen megelőzte a Zalaegerszegi TE csapatát, és 46 ponttal feljött a tabella harmadik helyére, az ETO FC Győr (59) és a Ferencváros (56) mögé.

Felsőházi ranglista

1. Kolozsvári FCU	4	4	0	0	9-2	39
2. CSU Craiova	4	2	0	2	3-5	36
3. Rapid 1923	4	1	1	2	4-5	32
4. Kolozsvári CFR 1907	4	1	1	2	3-5	31
5. CFC Argeş	4	1	2	1	2-2	30
6. Dinamo 1948	4	0	2	2	4-6	28

Jegyzőkönyv

Szuperliga, alsóházi rájátszás, 4. forduló: Bukaresti Metaloglobus – FK Csíkszereda 0-1 (0-1).

Clineni, városi stadion, vezette: Ovidiu Robu. VAR: Radu Petrescu, Claudiu Marcu.

Metaloglobus: Gavrilas – Ţirlea, A. Camara, Cestor, A. Sava (46. Neacşu) – Bruno Carvalho, Sabater (78. Abbey) – Liş (66. Al. Irimia), Purece, Zakir (78. Ely Fernandes) – Huiban (66. Vişic).

FK Csíkszereda: Pap – Pászka, Hegedűs, Palmeş, Trif – Veres, Végh (46. Dusinszki) – Anderson Ceara (81. Loeper), Kleinheisler (19. Gustavo), Bota (73. Bödő) – Eppel (73. Nagy Zoárd).

Gólszerző: Eppel (28. – 11-esből).

Sárga lap: Cestor (26.), Neacşu (60.)

KÖZÖNSÉGSZOLGÁLAT

SZERKESZTETTE: SZER PÁLOS Y PIROSKA

Közúti ellenőrzések a megyében

A Maros megyei közlekedési rendőrség a közúti kockázatok csökkentése, valamint a biztonság növelése érdekében közúti ellenőrzéseket tartott. A fő cél azoknak a járművezetőknek a kiszűrése és szankcionálása, akik nem tartják be a megengedett sebességhatárokat, alkohol vagy más szerek hatása alatt vezetnek, illetve olyan magatartást tanúsítanak, amely veszélyezteti a többi közlekedő biztonságát.

Április 9-én a DN14A jelzésű országúton, Marosludason egy 24 éves gépjárművezetőt azonosították, akinek a vezetési joga fel volt függesztve egy januárban elkövetett közlekedési bűncselekmény miatt.

A férfit tesztelték, az eredmények negatívak voltak, a rendőrök 24 órás őrizetbe vettelt rendeltek el jogosítvány nélküli járművezetés bűncselekménye miatt.

Ugyanaznap a rendőrök a DN13, E60 és a DJ151D jelzésű utakon „blitz” rendszerű ellenőrzéseket hajtottak végre, amelyek egyik célja a külföldön nyilvántartásba vett járművek ellenőrzése is volt. A tevékenységeket a RAR szakembereivel közösen végezték, akik a járművek műszaki állapotát ellenőrizték.

Körülbelül egy óra leforgása alatt több mint 20 jármű-

vet ellenőriztek, és a feltárt szabálytalanságok nyomán a rendőrök hat szabálysértési bírságot szabtak ki: hármát a biztonsági öv használatának elmulasztása, kettőt vezetés közbeni mobiltelefon-használat, egyet pedig a megengedett sebességhatár túllépése miatt – tájékoztatót a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség sajtóosztálya. (pálosy)



Fotó: Maros megyei közlekedési rendőrség

Egyéni egészségbiztosítás ajánlott

A társbiztosítás megszűnt

Tavaly szeptembertől az automatikus társbiztosítás gyakorlatilag megszűnt, helyette önállóan fizetett egészségbiztosítási rendszer lépett hatályba. Ezért ajánlott egyéni járulékfizetési szerződést kötni az Egészségbiztosítási Pénztárral, tájékoztatót az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (CNAS).

A 2025. évi 141-es számú törvény átalakította a betegbiztosítási és betegszabadság-rendszert, ezáltal tavaly szeptembertől megszűnt az automatikus társbiztosítás, amely sok egészségügyi ellátásra igényt tartó személyt érintett.

Idén egy jövedelemmel nem rendelkező személy számára az egészség-

ségügyi biztosítás egy évre 2.430 lej, hat bruttó minimálbér kb. 10%-a. Enélkül a sürgősségi ellátáson kívül más szolgáltatásokért fizetni kell.

A törvényváltoztatás nyomán a házastárs vagy egy családtag akkor maradhat biztosított, ha az őt eltartó biztosított személy benyújtja az egységes adóbevallást (az ANAF honlapján elérhető 212-es nyomtatvány) az adóhatósághoz, és befizeti a hozzájárulást, amit két részletben is megtehet. A biztosítás 25%-át (607,5 lej) a kérelemmel egyidejűleg, a fennmaradó 75%-ot pedig május 25-ig (1.822,5 lej) kell befizetni. Ezt a folyamatot saját nevükben is elindíthatják az eddig társbiztosítást igénylő személyek. (szer)

Házkutatások Maros megyében

Több mint 600 liter alkoholt foglaltak le

Múlt héten a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség Gazdasági Bűnözés Elleni Osztálya jövedéki termékekre vonatkozó bűncselekmények gyanújával öt házkutatási parancsot hajtott végre Maros megyében. A házkutatások során összesen 610 liter kétszer finomított alkoholt azonosítottak és foglaltak le, amelyet adóraktáron kívül tartottak. A nyomozás az illetékes ügyészség felügyelete alatt folytatódik az állami költségvetésnek okozott kár megállapítása, valamint a szükséges jogi intézkedések elrendelése érdekében.

Megtérítve a 30.000 lejes kár

Április 9-én a nyárádszeredai vidéki rendőrség a marosvásárhelyi ügyészek felügyelete mellett három házkutatási parancsot hajtott végre Ratosnyán és Marosoroszfaluban egy minősített lopás bűncselekménye miatt indult büntetőügyben. Március 12-ről 13-ra virradó éjszaka egy személy több tárgyat tulajdonított el egy Maroskeresztúron található építkezési telephely melléképületéből, mintegy 30.000 lejes kárt okozva. Az eltulajdonított javak elektromos szerszámokból és építkezéseken használt felszerelésekből álltak. A házkutatások során az ügy tárgyat képező javakat azonosították, a kárt pedig teljes mértékben megtérítették. Ugyanakkor három személyt előállítottak, és a bizonyítékok alapján egy 20 éves, ratosnyai fiatal ellen a rendőrök 24 órás őrizetbe vételt rendeltek el. Az akciót a különleges szolgálat egységei, a szászrégeni rendőrség kriminalisztikai szakemberei, valamint a Maros megyei csendőrség is támogatta. (szer)

Az ingatlantulajdonos kötelezettségei

Jövedelembevallás a bérbé adott ingatlanra

A hatályos jogszabályok szerint minden román állampolgárnak, aki bérbé adja az ingatlanát, kötelező bejelentenie a megszerzett jövedelmet az adóhatóságnál. A törvényt be nem tartókra hatalmas bírságok várnak. Romániában az Adó- és Pénzügyi Hivatalhoz (ANAF) benyújtandó egységes nyilatkozat (212-es űrlap) esetében a határidő május 25.

Szer Pálosy Piroška

Ez a határidő vonatkozik az előző évben megszerzett jövedelmek bevallására, valamint az adott évre becsült jövedelem megadására is. A bérleti szerződést külön kell bejelenteni, a megkötéstől számított legfeljebb 30 napon belül. A bevallás késése késedelmi pótlékot és bírságot vonhat maga után.

Azok a romániai lakosok, akik bérbé adják az ingatlanjukat, kötelező módon be kell jelentésük a megszerzett jövedelmet, függetlenül attól, hogy hosszú vagy rövid távú bérbeadásról van szó. A szerződést annak aláírásától számított legfeljebb 30 napon belül regisztrálniuk kell az adóhatóságnál. Emellett a bérleti szerződés mellé be kell nyújtani az egységes nyilatkozatot is (212-es űrlap), amely a megszerzett jövedelmekre vonatkozik. Az éves bruttó jövedelem a teljes befolyt összeget jelenti, míg a nettó jövedelmet egy 30%-os átalányköltség levonása után számítják ki. Erre a

nettó jövedelemre 10%-os adót alkalmaznak.

Azok a román állampolgárok, akik nem jelentik be időben a bérleti szerződéseket, napi 0,08%-os késedelmi pótlékot kockáztatnak mindaddig, amíg teljes mértékben nem teljesítik az adókötelezettségeiket. A szabály a rövid távú bérbeadás esetén is érvényes. Ilyen helyzetekben a tulajdonosoknak csak az adónyilvántartás megfelelő részét kell kitölteniük, anélkül, hogy bonyolult könyvelést kellene vezetniük.

Ezenfelül a tulajdonos köteles 10 napon belül értesíteni a lakóközösséget (tulajdonosi társulást) a szerződés megkötéséről, valamint adatokat szolgáltatni a bérlőkről. Azok, akik nem tartják be a törvényt, jelentős bírságokra számíthatnak.

A szerződéseket legfeljebb 30 napon belül be kell jegyezni az ANAF-nál, akár online, akár személyesen az ügyfélszolgálaton, a jövedelemnyilatkozattal együtt.

Az ANAF-hoz kötelezően benyújtandó nyilatkozatból nem hiányozhat a becsült jövedelem, amelyet az egészségbiztosítási hozzájárulás (CASS) kiszámításához használnak. Ezt követően fel kell tüntetni a ténylegesen megvalósult jövedelmet is, vagyis az év során ténylegesen befolyt összeget, amely alapján a 10%-os adót számítják ki, és szükség esetén az egészségbiztosítási hozzájárulást is, az ANAF rendszere automatikusan kiszámítja az adókötelezettségeket.

Több hatóság is ellenőrizhet

Egy lakás vagy ház bérbeadása nem csupán a havi díj meghatározását és a tulajdonos és a bérlő közötti szerződés aláírását jelenti. Azoknak a romániai tulajdonosoknak, akik kiadják az ingatlanjukat, több jogszabályi lépést kell betartaniuk, és néhány kötelező dokumentumot is be kell nyújtaniuk az ANAF-hoz.

Az eljárás magában foglalja az intézmény által biztosított szabványos űrlap kitöltését, a szerződés másolatának csatolását, valamint annak benyújtását.

Egy másik kötelezettség a tulajdonosok számára a jövedelmek bevallása és a bérbeadás után járó adó megfizetése. Azoknak a romániai tulajdonosoknak, akik kiadják in-



Fotó: Nagy Tibor (archív)

gatlantulajdonosok, tudniuk kell, hogy a bevallás benyújtási határidejének elmulasztása késedelmi pótlékokat, kamatokat, sőt az adó újraszámítását is maga után vonhatja az ANAF részéről. Az adóhatóság értesítheti a tulajdonost, és ismételt mulasztás esetén akár a hatáskörrel rendelkező szervekhez is fordulhat.

A szerződés ANAF-nál történő bejegyzésének folyamata egyszerű, azonban ennek elmulasztása szankciókat von maga után. Azok a tulajdonosok, akik megpróbálják kijátszani az adóhatóságot, súlyos bírságokra számíthatnak.

A bérbé adott ingatlan szabályszerűségét Romániában több hatóság is ellenőrizheti, attól függően, hogy mit vizsgálunk.

Az adóellenőrzést az ANAF vizsgálja – a leggyakoribb ellenőrző szerv –, és pedig azt, hogy be van-e jelentve a bérbeadás; fizetnek-e adót a bérleti díj után; van-e szerződés/adóbevallás; valós bevételek a bevallott jövedelemhez képest.

A helyi önkormányzat adóhivatala ellenőrizheti az ingatlanadó helyes fizetését; azt, hogy az ingatlan be van-e jelentve bérbeadásra; a helyi adókötelezettségek törlesztését. A fogyasztóvédelem/ANPC főleg akkor lép közbe, ha a bérlő fogyasztónak minősül (pl. turisztikai bérlés, Airbnb); tisztességtelen szerződési feltételek vannak, vagy panasz érkezik. Ugyanakkor a rendőrség is ellenőrizheti az illegális bérbeadást.

Magyar Péter: a magyar emberek történelmet írtak

Magyarország és a magyar emberek történelmet írtak, a Tisza Párt óriási felhatalmazást kapott, ami óriási felelősséget jelent – mondta Magyar Péter, a választáson győztes Tisza Párt elnöke hétfőn Budapesten tartott nemzetközi sajtótájékoztatóján. Az alábbiakban közreadjuk az MTI tudósításának (helyszűke miatt) szerkesztett változatát.

„Magyarország és a magyar emberek (...) április 12-én történelmet írtak. Amit itt Magyarországon láttunk, és amit látnak Európából és a világ minden részéről, az history in the making, in real time” – fogalmazott. Magyar Péter hangsúlyozta, pártja egy sorsdöntő választáson meggyőző, fölényes győzelmet aratott, erős kétharmados felhatalmazást kapott a magyar emberektől. Elmondta, jelen állás szerint a 199 fős magyar Országgyűlésben 138 képviselője lesz a Tiszának, de mivel majd csak szombaton fogják megszámolni a külképviseleten leadott, illetve az átjelentkezéssel szavazók közel 400 ezer szavazatát, arra számítanak, hogy még mintegy 3-4 helyen fordulni fog az eredmény a Tisza javára, és akár 141-142 képviselője is lehet a pártnak az Országgyűlésben. Hangsúlyozta, 3 millió 300 ezer szavazat érkezett a Tisza listájára, és soha ennyi ember Magyarországon nem szavazott egy pártra. „Ez egy óriási felhatalmazás, ami óriási felelősséget is jelent” – jelentette ki.

Megszűnt a Fidesz „állampárt”

Magyar Péter a Fideszt „állampártnak” nevezve arról is beszélt: az eddigi kormánypártoknak a kétharmados helyett most egyötödös felhatalmazásuk lesz az Országgyűlésben. Hozzátette, azért tudott ennyi mandátumot megszerezni a Fidesz, mert egy „sok-sok százmilliárd forintos propagandagépezet támogatta a hazugságban reggel, délben, este és minden hullámhosszon”, emellett a teljes államapparátust is emberei irányították, mint az 1990-es rendszerváltás előtt. Úgy értékelte, ha ez a propagandagépezet nem lett volna, illetve az államapparátust tiltott módon nem használták volna fel pártpolitikai célokra, például a titkosszolgálatokat, a nyomozó hatóságokat, akkor nem sok fideszes képviselő lenne a következő Országgyűlésben.

A közel 80 százalékos részvételi adatra utalva úgy vélte, a magyarok a legkisebb településtől Budapestig, illetve hazájuktól több ezer kilométerre is átértékelték a súlyát annak, hogy ez a sorsdöntő választás hosszú időre eldönti Magyarország sorsát. Köszönetet mondott mindenkinek, aki részt vett a választáson, kiemelve azokat, akik akár más kontinensről is hazajöttek, vagy több ezer kilométert autóztak, hogy voksoljanak. A politikus arra szólította fel Sulyok Tamás köztestvér elnököt, hogy a lehető leggyorsabban hívja össze az új parlament alakuló ülését: ne várjon május 12-ig, hanem akár már május 5-re, vagy ha korábban lesz jogerős a választás eredménye, akkor korábban. Azt várják el, hogy az átadás-átvétel folyamata a lehető legrövidebb legyen. A szabályok szerint legkésőbb május 4-én jogerőssé válik a választás eredménye, és a köztársasági elnöknek legkésőbb harminc nappal a választás után össze kell hívnia az új parlament alakuló ülését – mutatott rá.

Magyarország minden országot tiszteletben tart, és az eddigiektől eltérően nem fog beleszólni semelyik ország belügyeibe, ezért azt kéri a külföldi országoktól, hogy Magyarországra egy szabad, független, szuverén európai országgént tekintsenek, amely az EU és a NATO tagja – mondta. Leszögezte, hogy „egy szó sem igaz azokból a hazugságokból, amelyekkel a propaganda próbálta félrevezetni a magyar emberek egy részét”. A „göb-belsi, észak-koreai típusú” propagandáról beszélő Magyar Péter azt mondta, hogy az még egy igazságmorszát sem tartalmazott. Kijelentette, szeretné minden magyar embernek és a világ minden részének üzenni: Magyarországon senki nem akar háborút, Magyarország a béke pártján áll, a Tisza-kormány a béke kormánya lesz. Magyar Péter azt mondta, Orbán Viktor a saját népét fenyegette azzal, hogy ha jön egy másik kormány, elviszika a gyermekeiket a frontra. Egészen elképesztő mélységekbe süllyedt, hogy megőrizhesse „a lopott szajrét és a hatalmát” – jelentette ki a leköszönő miniszterelnökről.

Hozzátette, Orbán Viktor évek óta nem törődött a magyar emberek problémáival, soha nem beszélt az elmúlt években az egészségügyről, az oktatásról, megélhetési kérdésekről. Ehelyett „ötdimenziós sakkjátszmát játszott”, ez is lehet a vereségének oka, beszélt mindenről – Ukrajnáról, Oroszországról, Iránról vagy az amerikai elnökválasztásról –, csak a magyar embereket érintő problémákról nem – jegyezte meg.

Rengeteg feladata lesz a Tisza-kormánynak

Magyar Péter kiemelte, hogy a felálló Tisza-kormánynak rengeteg feladata lesz. Az első, hogy elfogadják a korrupcióellenes intézkedéseket: elindítják Magyarország csatlakozását az európai korrupcióellenes ügyészséghez, felállítják a Nemzeti Vagyonszerzési és -védelmi Hivatalt, az alaptörvénybe pedig beleírják, hogy nyolc évnél tovább senki ne lehessen miniszterelnök. Mindent el fognak követni, hogy a jogállamot, a plurális demokráciát, a fékek és ellensúlyok rendszerét visszaállítsák, hiszen erre adtak felhatalmazást a magyar emberek – jelentette ki. Közölte, a Tisza-kormány úgy fog működni, hogy közösen az emberekkel fog döntéseket hozni, ez jelenthet akár népszavazást, de online kérdőíveket is, „valódi kérdésekkel”. Hangsúlyozta: „mi szolgálatnak fogjuk fel a politikát, és alapvetően visszahozzuk a politikát az emberekhez”. Magyar Péter arról szólva, mi a titka annak, hogy a Tisza állami támogatás nélkül, kizárólag önkéntesekkel tudta felvenni a harcot, és soha nem látott győzelmet tudott aratni egy állampárt felett, amelynek ott a propaganda, a titkosszolgálatok, a hatóságok; úgy összegzett, a titok ott van, hogy a politika az emberről szól.

Szólt arról is, hogy nem hallgatott azokra, akik szerint vidéken nem érdekli az embereket a politika, és arról is, hogy amikor Orbán Viktor miniszterelnök elárulta az erdélyi magyarokat, és támogatta a magyar ösök sírján ugráló George Simion román elnökjelöltet, akkor társaival elsétáltak Nagyváradra a külhoni magyar testvérekhez. „Óriási felhatalmazást kaptunk, ami óriási felelősséggel jár” – jelentette ki. Kiemelte, a kormány egy csapat lesz, a miniszterelnök pedig inkább egy csapatkapitány lesz, aki összehangolja a feladatokat. Elmondta, hogy nagyon sokat tanult az elmúlt két évben, elsősorban azt, milyen fontos a közvetlen kapcsolattartás az emberekkel. Azt mondta: a magyar emberek büszkéek arra, hogy a legerősebb szövetségekhez, az Európai Unióhoz és a NATO-hoz tartozunk. Minden magyar büszke az európai identitására, és pontosan látták az emberek, hogy „bármit hazudik ez az aljas hatalom nekik”, az Európai Unió egy békeprojekt. A magyar emberek pontosan érzik, az, hogy ma béke van Magyarországon, nagyrészt az uniónak és a NATO-nak köszönhető – mutatott rá. Kifejtette, az Európai Uniónak vannak hibái, de Magyarország kész arra, hogy hozzájáruljon a kompromisszumokhoz, konstruktív partner legyen. „Lesznek vitáink”, de „nem azért megyünk oda, hogy harcoljunk”, és utána kiírjuk óriásplakátokon, hogy Brüsszel gonosz, és meg kell állítani – mondta. Magyar Péter kijelentette, mindenhol kökeket fogja képviselni.

Megváltoztatják a kormánystruktúrát

Olyan nemzetközi szerződések vannak, olyan „titkos kormányhatározatok tömkelegét hozta az Orbán-kormány, olyan titkosított dokumentumokat gyártott és írt alá, amiről semmit nem tudunk” – fogalmazott. Úgy vélekedett, rengeteg olyan nemzetközi kötelezettségvállalása van jelenleg az országnak, amiről a magyar emberek semmit nem tudnak, „de még a legnagyobb ellenzéki párt vezetője, a leendő miniszterelnök sem”. Olyan hiteket vettek fel teljesen ismeretlen feltételekkel, amikről semmit nem tudni, óriási



Fotó: MTI/Illyés Tibor

pénzekbe kerülő nemzetközi szerződéseket kötöttek, amiknek a részleteiről semmit nem tudni – mondta. Kijelentette, a legfontosabb feladatuk az lesz az átadás-átvételnél, hogy minden dokumentumot megszerezzenek, „ami megmaradt a darálás után”, hogy az ország működőképes maradjon. Kiemelte, egy teljesen új korszakot nyitnak a magyarok, az emberséges és működő, európai, szabad, szuverén Magyarország korszakát. Változni fog a kormányzati struktúra, a Fidesznél csúcsminisztériumok voltak, a Tisza-kormányban szakminisztériumok lesznek – jelentette ki egy kérdésre válaszolva. A pártelnök közölte, lesz külön egészségügyi miniszter, oktatási miniszter, környezetvédelmi miniszter és vidékfejlesztési miniszter is. Lesz egy külön miniszterelnökség, a titkosszolgálatok visszakerülnek oda, ahol voltak, a Belügyminisztériumhoz visszakerül az Alkotmányvédelmi Hivatal, a Külügyminisztériumhoz az Információs Hivatal – sorolta Magyar Péter. Sok név már ismert – mondta, Kármán András, pártja költségvetési és adópolitikai szakértőjét, valamint Hegedűs Zsoltot, a Tisza egészségügyi szakpolitikáját említve, és jelezte, a többi tárca vezetői nevet heteken belül meg fogja ismerni a magyar közvélemény. Szakértők lesznek, nem szavazógombok, nem bábok, mint a jelenlegi miniszterek – összegzett Magyar Péter.

Nincs megalkuvás a Benes-dekrétumokkal kapcsolatban

A Szlovákiával ápolt kapcsolatról szólva – újságírói kérdésre válaszolva – kiemelte, jó viszonyra fog törekedni, de ehhez rendezni kell bizonyos dolgokat. Semmilyen szempontból nem elfogadható, hogy európai állampolgároktól elveszik a földjüket, és utána azt nem fizetik ki azért, mert magyar származásúak – jelentette ki, jelezve, hogy meglátása szerint ezt a szlovák állampolgárok többsége is így gondolja. Ugyancsak elfogadhatatlannak nevezte, hogy börtönnel fenyegetik azokat, akik kritizálják a Benes-dekrétumokat. Hangsúlyozta, hogy ebben nem tud és nem is fog megalkudni, és arra kérte az uniós országokat, ne hagyják, hogy olyan jogszabály legyen, amely börtönnel fenyeget európai állampolgárokat azért, mert kimondják a véleményüket.

Baráti kapcsolatot alakítanak ki Ukrajnával

Arra a kérdésre, miben lesz más kormánya Ukrajna-politikája, kiemelte, minden szomszédos országgal szövetségesi, sőt, ha lehet, baráti viszonyra törekszik; elsősorban azért, mert Magyarországot magyar emberek vesznek körül egy több mint száz évvel ezelőtti döntés miatt. Emlékeztetett arra, hogy Ukrajnában is mintegy 100 ezer magyar él, ezért közös érdek a vitás kérdések rendezése.

Magyar Péter azt mondta, hogy megkapta az ukrán elnök gratulációját, és biztosan fognak is találkozni, ha máshol nem, az Európai Tanácsban. Felidézte, hogy nagyon sok nyitott kérdés lett Ukrajnával az Orbán-kormány alatt, ezeket pedig pártpolitikai célokra, gyűlöletkampányokra használták fel. Mindenki tudja Magyarországon, hogy Ukrajna az áldozat ebben a háborúban, és a budapesti memorandum alapján is minden joga megvan ahhoz, hogy megőrizze szuverenitását és területi épségét – szögezte le.

Rámutatott, senkinek nincsen joga kívülről azt mondani, hogy Ukrajna mondjon le bizonyos területekről. Emlékeztetett arra, hogy a Fidesz politikuskai mondtak ilyeneket, ezért megkérdendézni tőlük, melyik magyar megyéről mondanának le egy orosz követelés esetén. Kitért arra is, hogy Ukrajnával előfeltétele lesz a kapcsolatok rendezésének az ott élő magyar kisebbség jogainak rendezése, de ez világos az ukrán vezetés számára is.

Hangsúlyozta, szívesen találkozik a szerb vezetéssel, hozzátéve, az ott élő magyarok miatt fontos, hogy jók maradjanak a most „jónak mondható” szerb–magyar kapcsolatok. Kitért arra is, a vajdasági magyarok demokratikus szervezetével is együtt kíván működni, „annak ellenére is, hogy egy az egyben Orbán Viktor kampányát tolták”.

Minden segítséget megadnak a külhoni magyaroknak

Azt ígérte a határon túli magyaroknak, hogy továbbra is megkapják a magyarországi támogatásokat, megmarad a kettős állampolgárság és a szavazati joguk, csak nem fogják ellopni a nekik szánt pénzek nagy részét.

Az erdélyi magyarokkal kapcsolatos kérdésre Magyar Péter úgy nyilatkozott: közülük sokan azért szavaztak a Fideszre, mert a magyar adófizetők pénzén fenntartott pártpropagandával félrevezették őket, és ebben szerepet vállalt Kelemen Hunor vezetésével a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) is. Magyar Péter azt közölte: miniszterelnökként a határon túli magyarok minden olyan szervezetével együtt fog működni, „amelyek magyar embereket képviselnek”, és minden segítséget megadnak a külhoni magyaroknak. Jelezte, a napokban telefonon beszél Kelemen Hunorral, és közli vele, hogy a szemében nem az számít, mit mondott róla korábban az erdélyi politikus, hanem hogy mit tudnak tenni a magyar emberek érdekében.

Hangsúlyozta, szeretné tovább javítani a magyar–román együttműködést, gazdasági és kulturális területen egyaránt, ezzel is javítva a szomszédos országban élő magyarok helyzetét. Ismét beszélt a visegrádi együttműködésről, felvetve, hogy abba Horvátország, Szlovénia, Ausztria mellett akár Romániát is fel lehetne venni, „és rögtön lehetne egy V8”.



Tesla Roadster: egy be nem váltott ígéret margójára

Eltelt immáron kilenc év 2017 óta, amikor a Tesla vezetője, Elon Musk bejelentette a Roadster második generációját, amely elmondása szerint a benzines szupersportautók számára lett volna egy kegyelem-dőfés. Ezzel szemben a valóság azt mutatja, hogy nemcsak hogy az utakon nincs egyelőre Roadster, hanem még a hivatalos bemutatója sem történt meg, pedig dátumból nem volt hiány, csak hogy mind-egyiket elhalasztották.

A múlt év végén, az idei év elején még azt közölték, hogy április elsején végre-valahára bemutatják a Roadster második generációját. Ez nem történt meg, mondjuk ezen egyrészt nem lepődünk meg, másrészt nem a hónap első napján jött a bejelentés a bemutató elhalasztásáról, hanem még március vége felé. Akkor közzétettek egy bejegyzést az X közösségi médiás oldalon, ahol azt írták, hogy „valószínűleg április végén” lesz a be-



Tesla Roadster, a második generáció koncepciója, illusztráció

Forrás: Tesla

mutató. Mondjuk, ha teljesen őszinték akarunk lenni: ezt már hinni sem hiszi szinte senki, az igazi meglepetés az lenne, ha valóban történe valami, de erre minimális a valószínűség. A Roadster kálváriája pedig rámutat a Tesla

legnagyobb belső ellentmondására is.

Ha megfigyeljük a márkát, akkor az látszik, hogy jelenleg két, egymással homlokegyenest szembenálló irányba próbál egyszerre haladni, eközben pedig a tömeg-

gyártásra is figyelni, ami visszacsúszást mutat. A két irány közül az egyik az önvezetés és a biztonság, ezt képviseli többek között a Cybercab, vagyis az önvezető robottaxi, amely kapcsán szintén gyanúsán nagy a csend. Elon Musk víziója ezzel a vonallal az, hogy az ember már egyszerűen csak utas lesz az autóban, nem lesz szükség kormányra és pedálokra, valamint a biztonság lesz az abszolút elsődleges szempont. A másik oldalon ezzel szemben pedig ott van a Roadster, amit Musk „idegen technológiával” (ezzel a szóhasználatával élt korábban a vállalatvezető) és SpaceX-fűvókákkal reklámoz, amelyektől az autó ugrani vagy repülni tudna, legalábbis Musk szerint.

Utóbbiból pedig egyértelműen következik, hogy nem a biztonság a fő szempont, mint előbbi esetében, hanem az extrém élmény. Ha összehasonlítjuk a két célt vagy irányt, akkor laikus szemmel is tisztán látszik, hogy azok teljesen más irányba húznak a vállalatot. Két olyan célról van szó, amelyek külön-külön is óriási erőforrásokat és fókuszot igényelnének, egyszerre pedig szinte lehetetlen őket megvalósítani. Ezt tökéletesen példázza a Tesla esete is, hiszen a gyártó mindjárt egy évtizede adós a második generációs Roadsterrel, miközben a robottaxi projektje sem halad úgy, mint ahogy azt szeretnék, illetve az önvezetés terén is komoly problémákkal néz szembe, a Full Self-Driving (FSD) rendszere ugyanis hatalmas hibákkal bír. Korábban a Népszívás hasábjain is beszámoltunk arról, hogy kamerafelvételek kerültek nyilvánosságra arról az esetről, amikor a rendszer nem

vette észre a leengedett sorompókat és a fényjelzést sem, ez pedig nem volt egyedi alkalom.

A két szembenálló cél mellett pedig a Tesla a tömeggyártásra is kell koncentrálnon, hiszen az egyértelműen látszik a statisztikákból, hogy a vállalat számára a pénzt mégiscsak a Model 3 és Model Y hozza. Illetve azt sem tevesztheti szem elől, hogy az eladásai az utóbbi időben csökkentek, amelyek okairól korábban szintén részletesen írtunk.

A márka eladásainak csökkenése mögött ugyanakkor az is ott lehet, hogy az a technológiai előny, amely korábban megvolt, mára teljesen eltűnt, a konkurencia behozta, sőt nem egy területen le is hagyta a Teslát. Ezt pedig tökéletesen bemutatja a Roadster második generációjának a példája is. 2017-ben, amikor Musk bejelentette a modellt, az 1,9 másodperces 0–100-as gyorsulás világrekord adat volt, mostanra viszont nem az, sőt vannak olyan típusok, amelyek már a piacon vannak, és képesek hozni ezt az – amúgy mindenképpen hajmeresztő – adatot. Ilyen a Lucid Air Sapphire vagy a ventilátorral az úttesthez tapasztott McMurtry Spéirling is. Továbbá pedig már a repülni vagy ugrani képes autók sem újdonság, a Yangwang U9 már bemutatta, hogyan tud a futóművével a levegőbe emelkedni. Immáron tehát a Roadster nem lenne egy forradalmi modell, nem hozna semmi olyan újat, amit a konkurencia nem alkotott már meg ténylegesen. Így tehát a modellt nem több, mint egy be nem váltott ígéret, ami kapcsán elég nagy annak a valószínűsége, hogy soha nem is fog valósággá válni.

Április 10-én indulhat a Tesla önvezetése Európában

A villanyautosok.hu számolt be arról, hogy megkaphatja az európai engedélyt a Tesla önvezető rendszere, a Full Self-Driving, vagyis az FSD. Ehhez még a holland közlekedési hatóságok engedélye hiányzik, de a napokban végleg zöld utat kaphatnak Elon Muskék. A Tesla az európai X-fiókján is beszámolt a fejleményekről, ennek értelmében a demonstrációk és a teszttal befejeztével leadták a szükséges dokumentációt.

Az elmúlt másfél évben a Tesla mester-séges intelligenciája mintegy 1,6 millió kilométert vezetett az Európai Unió területén.

azt jelentheti, hogy a Teslának minden esélye megvan arra, hogy megkapja az engedélyt. Fontos viszont kiemelni, hogy az elégedettségéről szóló értesülések nincsenek megerősítve.

A Tesla-féle Full Self-Driving korábban olyan országokban kapta meg az engedélyt, mint az Amerikai Egyesült Államok, Ausztrália és Kína. Mindazonáltal a holland engedély csak arra ad lehetőséget, hogy emberi felügyelet mellett működhessen a rendszer. Mondjuk, ahogy a közelmúltban is láthattuk, ez korántsem biztosíték arra, hogy nem lesz probléma a működésével.



Tesla FSD, illusztráció

Forrás: totalcar.hu

A kínai cégek leuralták az akkumulátorok iparágát, már 70% fölötti a részesedésük



CATL-akkumulátor, illusztráció

Forrás: CATL

Az elektromos autókba szerelt meghajtóakkumulátorok 70%-át gyártották kínai cégek 2025-ben, állítja a Nikkei Asia. Ez erős növekedésnek mondható, hiszen 2021-ben „csak” 50% volt ez az arány. A piacot a Debrecenben építkező CATL vezeti, amely több nagy autógyártó termékeibe is gyárt akkumulátorokat.

A vállalat az előző évben a teljes piac 42%-át fedte le. A kínai akkumulátorgyártók térnyerése nagyban köszönhető az amerikai elektromosautó-piac lelassulásának, hiszen a rivális koreai cégek, az LG és az SK nagyrészt az amerikai piacra támaszkodtak, míg a kínaiak a jelentős belföldi piacra is építkeztek.

Megemlítendő, hogy a globális akkumulátorpiac második legnagyobb szereplője jelenleg a szintén kínai BYD, amely a saját járműveibe saját gyártású akkumulátort szerel, illetve másoknak is beszállít. Kína szerepe tehát egyértelműen megkerülhetetlen az akkumulátorok terén, már csak azért is, mert jelen állás szerint ők rendelkeznek a legfejlettebb technológiával ezen a téren, rengeteg olyan földfémekkel bírnak, amelyek elengedhetetlenek az akkumulátorok gyártásához, valamint a Föld egyik legnagyobb piacáról és egyben autópiacon is beszélünk, ahol az elektromos autók térnyerése gyors felívelésben van, annak ellenére, hogy számos gyártó van nehéz helyzetben.

Az elektromos autók egyik legfontosabb részlete az akkumulátor, így ha Kína versenyképes villanyautókat és elektromos járműveket akar piacra dobni, akkor muszáj fejlesztenie az akkumulátorokat is. Ez pedig minden jel szerint nagyon komolyan történik, ha pedig egy termék bevált, és/vagy innovációt hoz, akkor megnő iránta az érdeklődés. Ennek vagyunk a szemtanúi akkor, amikor azt látjuk, hogy a távol-keleti ország akkumulátorgyártói lényegében leuralják globális szinten ezt a piacot.

Minden megdrágult

A villamos energia ára nőtt a legjobban

Az Országos Statisztikai Intézet (INS) kedden közzölt adatai szerint az ársapka kivezetésének hatására a villamos energia ára nőtt a legnagyobb mértékben, 57,2 százalékkal, az elmúlt egy évben.

Az élelmiszerek közül a kávé 23,29 százalékkal, a friss gyümölcsök 14,23 százalékkal, a gyümölcskonzervek 11,79 százalékkal drágultak, a cukortermékek, cukrásztermékek és méz ára 11,16 százalékkal emelkedett idén márciusban a múlt év harmadik hónapjához képest.

Más termékeknél is jelentős drágulást jegyeztek: a tehéntej ára 9,69 százalékkal, a kenyéré 9,86 százalékkal, a marhahúsé 11,47 százalékkal nőtt, míg a baromfié 7,73 százalékkal drágult. A tojás ára 14,63 százalékkal emelkedett. Az alkoholtartalmú italok kategóriájában a sör az elmúlt egy évben 7,74 százalékkal, a bor pedig 6,19 százalékkal drágult. Ugyanakkor a friss hal ára 7,91 százalékkal, az étolajé 7,31 százalékkal, a citrusfélké 9,35 százalékkal, a sertéshúsé 3,08 százalékkal nőtt.

Az INS adatai szerint egyes élelmiszerek ára csökkent 2026 márciusában 2025 márciusához képest: a burgonyáé 11,08 százalékkal, a szárazbabé és más hüvelyeseké 5,01 százalékkal, a liszté 3,38 százalékkal, a kukoricaliszté pedig 1,78 százalékkal mérséklődött.

A nem élelmiszertermékek közül a villamos energia mellett, amely 57,2 százalékkal drágult, a legnagyobb mértékben a hőenergia (13,41), illetve a

könyvek, újságok és folyóiratok (10,11 százalék), valamint a mosóporok (9,89 százalék), a cigaretta és dohánytermékek (7,42 százalék) ára emelkedett 2026 márciusában 2025 márciusához viszonyítva. Áremelkedést (4,13 százalék) regisztráltak a gyógyszerek esetében is.

Az üzemanyag ára 12,93 százalékkal nőtt, ami 8,74 százalékpontos növekedést jelent a februári áremelkedéshez képest. Éves összevetésben egyetlen árcsökkenést jegyeztek ebben a kategóriában: a földgáz ára 7,08 százalékkal mérséklődött.

A szolgáltatások kategóriájában 2026 márciusában éves összevetésben a legnagyobb mértékben a vasúti jegyek ára nőtt: 24,4 százalékkal drágultak. Ezt követte a víz-, csatorna- és köztisztasági szolgáltatások díja (15,49 százalék), a higiéniai és kozmetikai szolgáltatások (14,12 százalék), az egyéb ipari jellegű szolgáltatások (15,68 százalék), a gépkocsijavítások (13,55 százalék) ára.

Ugyanakkor éves összevetésben 8,26 százalékkal nőttek az albérleti díjak, 12,26 százalékkal az orvosi szolgáltatások díjai.

A városi tömegszállítás díja 8,88 százalékkal, a távolsági szállításé 9,48 százalékkal emelkedett. Ebben a kategóriában árcsökkenést csak a légi közlekedési szolgáltatásoknál jegyeztek: a díjak az előző év azonos időszakához képest 7,49 százalékkal mérséklődtek. A postai szolgáltatások díja, amely az előző hónapokban csökkent, most 9,79 százalékkal emelkedett éves összevetésben. (Agerpres)

Márciusban 9,87 százalékra nőtt az éves infláció

A februári 9,31 százalékról márciusban 9,87 százalékra nőtt az éves infláció Romániában – közölte kedden az Országos Statisztikai Intézet (INS).

Az intézmény adatai szerint a szolgáltatások 11,05 százalékkal, a nem élelmiszer jellegű termékek 10,89 százalékkal, az élelmiszerek pedig 7,67 százalékkal drágultak egy év alatt.

Az év elejétől (2026 márciusában 2025 decemberehez képest) átlagban 2,3 százalékkal emelkedtek a fogyasztói árak. Az infláció éves rátája 2026 márciusában 2025 márciusához képest 9,9 százalék volt. Az elmúlt 12 hónapban (2025 áprilisa és 2026 márciusa

között) a fogyasztói árak átlagos változási rátája 8,5 százalék volt az előző 12 hónaphoz (2024 áprilisa és 2025 márciusa közötti időszakhoz) viszonyítva.

A harmonizált fogyasztói árindex (IAPC) alapján kiszámított éves inflációs ráta 9 százalék volt. Az IAPC alapján kiszámított átlagos drágulás az elmúlt 12 hónapban (2025 áprilisa és 2026 márciusa között) 7,6 százalékos volt az előző 12 hónaphoz (a 2024 áprilisa és 2025 márciusa közötti időszakhoz) viszonyítva.

A Román Nemzeti Bank (BNR) legutóbbi jelentésében a korábbi 3,7 százalékról 3,9 százalékra módosította a 2026 végére vonatkozó inflációs előrejelzését. (Agerpres)

Csökken Románia lakossága

Idén februárban is negatív volt a természetes szaporulat Romániában, a halálozások száma a kétszerese volt az élve születésekének – derül ki az Országos Statisztikai Intézet (INS) kedden közzétett adataiból.

Ezek szerint 2026 második hónapjában januárhoz képest az élve születések száma 20,8 százalékkal (2597-tel) 9874-re csökkent, a halálozások száma pedig 4848-cal 19.688-ra csökkent. 10.039 férfi, illetve 9649 nő halt meg februárban. Ugyanakkor 61 egy év alatti csecsemő halálozott el, hattal kevesebb, mint januárban. A természetes szaporulat negatív volt

2026 februárjában (-9814 fő). A statisztikák szerint az idei második hónapban az összes halálozás 43 százalékát a 80 évesek és ennél idősebbek, 27,9 százalékát a 70-79 évesek, 15,9 százalékát a 60-69 évesek korosztályában regisztrálták. A legkevesebb halálozás a 0-4 évesek (76), az 5-19 évesek (33) és a 20-29 évesek (68) korcsoportjában történt. Az INS adatai szerint februárban 3444 pár kötött házasságot, a jogerős bírósági döntéssel és a közjegyzőknél kimondott válások száma pedig 1543 volt. Tavaly februárhoz képest 2,1 százalékkal csökkent idén februárban az élve születések, és 4,6 százalékkal az elhalálozások száma. (Agerpres)

Mesterséges intelligencia alapú technológiák formálják át Kína egészségügyi rendszerét

A mesterséges intelligenciára (MI) épülő megoldások Kína egészségügyi rendszerének átalakulása középpontjába kerültek, az új technológiák a korai diagnózist, a gyorsabb beavatkozást és az ellátás szélesebb körű hozzáférhetőségét szolgálják – derül ki a Hszinhua kínai állami hírügynökség jelentéséből.

A beszámoló szerint az elmúlt években felgyorsult az MI-alapú orvosi alkalmazások bevezetése Kínában. A kormányzati tervek szerint 2030-ra a mesterséges intelligenciát alkalmazó eszközök – köztük képalkotó diagnosztikai rendszerek és klinikai döntéstámogató megoldások – már az alapellátás szintjén is széles körben elérhetőek lesznek. Egyes vezető kórházakban már alkalmaznak olyan algoritmusokat, amelyek segítik az orvosokat az összetett vizsgálatok gyors és pontos kiértékelésében.

Az MI és a digitalizáció az epidemiológiai megfigyelést is átalakítja. A valós idejű adatgyűjtés és a fejlett módszerek lehetővé teszik a fertőző betegségek korai felismerését és gyors kezelését.

Ennek köszönhetően például a schistosomiasis nevű parazitás betegség előfordulása jelentősen

visszaszorult, és a korábban érintett térségek többségében elérték a fel-számolási célokat – olvasható a jelentésben.

Hozzátették, hogy a technológiai újítások az idősellátásban is egyre nagyobb szerepet kapnak. Az öregedő társadalom kihívásaira válaszul intelligens eszközöket, például egészségügyi adatokat figyelő szenzorokat és esésérzékelő viselhető berendezéseket alkalmaznak, amelyek támogatják az otthoni gondozást, és növelik a biztonságot.

A 2026–2030 közötti időszakra vonatkozó ötéves tervben a kínai kormány kiemelt célként kezeli a mesterséges intelligencián alapuló egészségügyi fejlesztéseket és az úgynevezett „okos-idősellátás” további bővítését, a hatékonyabb és hozzáférhetőbb ellátás érdekében – fogalmaztak. (MTI)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

SZOLGÁLTATÁS – ÜZLETI AJÁNLAT

MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon: 0723-244-200. (sz.)

KÜLÖNFÉLÉK

VÁLLALUNK bármilyen háztetőfedést, -építést, javítást, víz-szigetelést. Tel. 0752-697-048. (sz.)

ELHALÁLOZÁS

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama és rokon,

SAKÁCS IBOLYA
született Ósz

2026. április 12-én megpihent. Temetése április 15-én, szerdán 16 órakor lesz a székesi temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (28160-I)

Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, testvér, após, apatárs, keresztapa, komatárs, közeli és távoli rokon, szomszéd és jó barát,

KUTI LÁSZLÓ

2026. április 13-án, életének 80. évében visszaadta lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi maradványait 2026. április 15-én, szerdán 14 órakor helyezzük örök nyugalomra a nyárad-karácsonfalvi református temetőben.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!


A gyászoló család. (-I)

JÓ NAPOT!
MEGJÖTTEM...
SZERDA 21⁰⁰



ETV
ERDÉLY TV

Április 15-én 10 órától a Maros Művészegyüttes előadótermében



MÁTYÁS KIRÁLY ÁLRUHÁI
 EGYSZER VOLT BUDÁN KUTYAVÁSÁR / KOLOZSVÁRI BIRÓ / ISZMONDÓ JUHÁSZ
 MESEJÁTEK
 HÁROM MESE MÁTYÁSÓL

Előadó: Kovács János
 Előadó: Kovács János
 Előadó: Kovács János

DR. POKORNY LÁSZLÓ
 MAROSVÁSÁRHELY
 ÉS KÖRNYÉKÉNEK



GYÓGYNÖVÉNYEI
 MENTOR KÖNYVEK

2026. április 17., péntek 18 óra
 Studium Hub, kávézó

**KÖNYVBEMUTATÓ
 és TEAKÓSTOLO**

DORA KÓRHÁZ

Teljes körű ellátás az egész családnak!

- Szemészet
- Gasztroenterológia
- Kardiológia
- Fül-orr-gégészet
- Érsebészet
- Tüdőgyógyászat
- Plasztikai sebészet




SPITAL DORA OPTICS

www.doraoptics.ro 0771 195 340

HUNGÁRIA NAGYCIRKUSZ



MAROSVÁSÁRHELY

AZ IMPERIAL SZÁLLÓ ÉS A METRO ÁRUHÁZ KÖZÖTT
 DÓZSA GYÖRGY UTCA 231. SZ.

INFO: 077 934 3057 FACEBOOK INSTAGRAM TIKTOK:
 WWW.HUNGARIANAGYCIRKUSZ.HU HUNGÁRIA CIRKUSZ

ÁPRILIS **17.** → ÁPRILIS 17., 23., 24.: 18 óra
 ÁPRILIS 18., 25.: 15 és 18 óra
 ÁPRILIS 19.: 15 és 18 óra
 ÁPRILIS 26.: 15 és 18 óra → ÁPRILIS **26.**

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro